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 Welcome &
Congratulations

Congratutations on your purchase of a new refrigerator! We
here at Sears are very proud of our product and we are
compietely committed to providing you with the best
service possible. Your satisfaction is our #1 priority.

We know your'll enjoy your new refrigerator and Thank You
for choosing our product. We hope you consider us for
future purchases.

PLEASE READ AND SAVE THESE
INSTRUCTIONS

This Owner's Guide provides specific operating
instructions for your model. Use your refrigerator only as
instructed in this manual. These instructions are not meant
to cover every possible condition and situation that may
occur. Common sense and caution must be practiced
when installing, operating and maintaining any appliance.

Please record your model and serial numbers below
for future reference. This information is found on the
serial plate located inside the refrigerator
compartment.

NOTE: Use only soap and waler to clean serial plate.

Model Number: 253

or: 970

Serial Number:

, Purchase Date:
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FOR YOUR SAFETY

» Do not store or use gasoline, or other flammable liguids
in the vicinity of this or any other appliance. Read product
labels for warnings regarding flammability and other
hazards.

+ Do not operate the refrigerator in the presence of
explosive fumes.

+  Avoid contact with any moving parts of automatic ice

maker.

Remove ali staples from the carton. Staples can cause

severe cuts, and also destroy finishes if they come in

comntact with other appliances or furniture.

CHILD SAFETY

Destroy or recycle the carton, plastic bags, and any
exterior wrapping material immediately after the refrigerator
is unpacked. Children should NEVER use these items to
play. Cartons covered with rugs, bedspreads, plastic
sheets or stretch wrap may become airtight chambers,
and can quickly cause suffocation.

PROPER DISPOSAL OF YOUR REFRIGERATOR
OR FREEZER

Risk of child entrapment

Child entrapment and suffocation
are not problems of the past.
Junked or abandoned refrigerators
or freezers are still dangerous —
even if they will sit for “just a few
days.” if you are getting rid of your
old refrigerator or freezer, please
follow the instructions below to
help prevent accidents.

Before you throw away your

old refrigerator/ freezer:

= Remove doors.

= Leave shelves in place so children may not easily climb
inside.

= Have refrigerant removed by a qualified service
technician.



Important Safety
Instructions (cont.)

These Guideiines:i\rl&ust Be Followed To Ensure That
Safety Mechanisms In This Refrigerator Will Operate
- Properly.

ELECTRICAL INFORMATION

* The refrigerator must be plugged into its own
dedicated 115 Volt, 60 Hz., AC only electric outlet.
The power cord of the appliance is equipped with a
three-prong grounding phug for your protection against
etectrical shock hazards. it must be plugged directly
into a properly grounded three-prong receptacie. The
receptacie must be installed in accordance with local
codes and ordinances. Consult a qualified electrician.
Do not use an extension cord or adapter plug.

* Immediately repair or replace any power cord that
becomes frayed or damaged.

* Never unplug the refrigerator by pulling on the power
cord. Always grip the plug firmly, and pull straight out
from the receptacle to prevent damaging the power cord.

*  Unplug the refrigerator before cleaning and before
replacing a light bulb to avoid electrical shock.

* Performance may be affected if the voltage varies by
10% or more. Operating the refrigerator with insufficient
power can damage the compressor. Such damage is
not covered under your warranty.

* Do not plug the unit into an outlet controlled by a wall
switch or pull cord to prevent the refrigerator from being
turned off accidentally.

*  Avoid connecting refrigerator 1o a Ground Fault Interruptor
{GF) circuit.

-Bo not, under :
-any circumstances, |
cut, remove,
or bypase the

grounding prong.

Power cord with
3-prong grounded plug

FULL ONE-YEAR WARRANTY ON
REFRIGERATOR

For one year from the date of purchase, when this
refrigerator is operated and maintained according o the
instructions provided in this Owner's Guide, Sears will
repair this refrigerator, free of charge, i defective in
matertal or workmanship.

FULL FIVE-YEAR WARRANTY ON SEALED
REFRIGERATION SYSTEM

For five years from the date of purchase, when this
refrigerator is operated and maintained according to the
instructions provided in this Owner's Guide, Sears will
repair the sealed system (consisting of refrigerant,
connecting tube, and compressor motor), free of charge, if
defective in material or workmanship.

The above refrigerator warranty applies only to
refrigerators which are used for storage of food for private
household purposes.

This warranty gives you specific legal rights and you may
also have other rights which vary from state to state.

Warranty service is available by contacting the NEAREST
SEARS SERVICE CENTER/DEPARTMENT inthe United
States. See the back page of this manual.

For warranty questions, please contact the following
address:

Sears, Roebuck and Co.
Dept. 817WA
Hoffman Estates, IL 60179




Warranty Information

CANADA — LIMITED WARRANTY

Refrigerators

Sears Canada Inc., warrants every new Kenmore reingeratorto befree fromdefectsin matenai or workmanship. What Sears
will do, free of charge, in case of defect:

The Compressor TEN (10) YEARS TEN (10) YEARS FIVE (5) YEARS

The Sealed System
{consisting of refrigerant, FIVE (5) YEARS FIVE (5) YEARS FIVE (5) YEARS

evaporator, and condenser)

All other parts or ONE (1) YEAR ONE (1) YEAR ONE (1) YEAR
adjustments

Normal Responsibility of the Customer

. The following items, since they are not manufacturing defects, are not included in the warranty, but are the responsibility of
. the customer:

. 1) Damage to finish after delivery.

2)  Improper power supply, low voltage, or any defects in the house wiring system or appliance not connected
to electric outlet.

y  Reptacemaent of light bulbs.
3 Damage caused by moving the product from its original installation.
B}  Service required as a result of alteration, abuse, fire, floods, or acts of God.
y  Providing adequate air circulation to the refrigerating system.
}  Proper use and care of product as listed in the customer's manual; proper setting of the controls.

If any service is required under this warranty, simply call 1-860-4-MY-HOME®" (1-800-469-4663).

This warranty is in addition to any statutory warranty. The above warranty covers Kenmore Refrigerators sold and operated
in Canada only and shall not apply i the refrigerator is used for other than domestic purposes.

Sears Maintenance Agreement
Maintain the value of your Kenmore refrigerator with a Sears Maintenance Agreement.
SEARS CANADA INC. » Toronto, Canada « M5B 2B8

PRINTED IN U.5.A.



PROTECTION AGREEMENTS

In the U.S.A.

Master Protection Agreements

Congratulations on making a smart purchase. Your
new Kenmore® appliance is designed and
manufactured for years of dependable operation. But
like all products, it may require preventive
maintenance or repair from time to time. That's when
having a Master Protection Agreement can save you
money and aggravation.

Purchase a Master Protection Agreement now and
protect yourself from unexpected hassle and expense.

The Master Protection Agreement also helps extend
the life of your new appliance. Here's what's included
in the Agreement:

o Expert service by our 12,000 professional repair
specialists

# Unlimited service and no charge for parts and
tabor on all covered repairs

¥ “No-lemon” guarantee — replacement of your
covered product if more than three product failures
occur within twelve months

w Product replacement if your covered product
can’t be fixed

® Annuai Preventive Maintenance Check at your
request — no exira charge

w Fast help by phone — non-technical and
instructional assistance on products repaired in
your home, plus convenient repair scheduling

w Power surge protection against electrical
damage due 1o power fluctuations

# Rental reimbursement if repair of your covered
product takes longer than promised

Once you purchase the Agreement, a simple phone
call is ail that it takes for you to schedule service. You
can call anytime day or night, or schedule a service
appointment online.

Sears has over 12,000 professional repair specialists,
who have access to over 4.5 million guality parts and
accessories. That's the kind of professionalism you
can count on to help prolong the life of your new
purchase for years to come. Purchase your Master
Protection Agreement today!

Some limitations and exclusions apply. For prices
and additionatl information, call 1-800-827-6655.

Sears Instatlation Service

For Sears guaranteed professionat installation of home
appliances and items like garage door openers and
water heaters, in the U.S.A. call 1-800-4MY-HOME®.

In Canada
Maintenance Agreements

Your purchase has added value because you can
depend on Sears HomeCentral® for service. With over
2400 Service Technicians and access to over 900,000
parts and accessories, we have the tools, parts,
knowledge and skills to ensure the pledge: We Service
What We Sell.

Your Kenmore® appliance is designed, manufactured
and tested o provide years of dependable operation.
Yet any major appliance may require service from time
to time. The Sears Maintenance Agreement offers you
an outstanding service program, affordably priced.

The Sears Maintenance Agreement

+ s your way to buy tomorrow’s service at today’s

price.

+ Eliminate repair bills resulting from normal wear
and tear.

s Provides for non-technical and instructional
assistance.

s Evenif you don’t need repairs, provides an annual
Preventive Maintenance Check, at your request, 1o
ensure that your appliance is in proper running
condition.

Some limitations apply. For information
concerning Sears Canada Maintenance
Agreements, call 1-800-361-6665




Ihstallation |

This Use & Care Manual provides specific operating LEVELING
instructions for your model. Use the refrigerator only as  All four corners of your refrigerator must rest firmly on a
instructed in this Use & Care Manual. Before starting the  solid floor. Your refrigerator is equipped with adjustable front

refrigerator, follow these important first steps. rollers to help level your unit.

LOCATION To Level Your Refrigerator:

+  Choose a place that is near a grounded electrical outiet.  1-  Use flat-blade screwdriver or 3/8” socket wrench
Do Not use an extension cord or an adapter plug. to adjust front roliers.

+  {f possible, place the refrigerator out of direct sunlight
and away from the range, dishwasher or other heat
sources.

+ The refrigerator must be installed on a floor that is level
and strong enough to support a fully loaded refrigerator.

+  Consider water supply availability for models equipped
with an automatic ice maker.

!NSTALLAT!ON

| 3"(:) or rise above 110°F (43°C). At these
temperature extremes, the compressor will not be
able to maintain proper tem peratures inside the ‘
. refngerator.

N| Do Not block the toe grllke on the lower
front of your refrigerator. Sufficient air circulation is
essential for the proper operation of your refrigerator.

Installation Clearances
Allow the following clearances for ease of installation,
proper air circulation, and plumbing and electrical
connections:

Sides & Top =r-ermenmnamen 38"
Back

Your refrigerator should be positioned to allow easy access
to a counter when removing food. To make this possible, the
direction in which the doors open can be reversed. See Door
Removal & Reversal Instructions on page 8.



_ Installation - connecting Optional Ice Maker To

LAle] To avoid electric shock, which can cause death or severe personal
refrigerator from electrical power before connecting a water supply line to the refrige

3\ To Avoid Property Damage:
bing is recommended for th

Before Installing The Water Supply Line, You Will Need

+ Basic Tools: adjustable wrench, flat-blade screwdriver, and Phillips™ screwdriver

+  Access to a household cold water line with water pressure between 20 and 120 psi.

*  Awater supply line made of % inch (6.4 mm) OD, copper tubing or braided water line. To determine the length of
copper tubing needed, you will need to measure the distance from the ice maker inlet valve at the back of the
refrigerator to your cold water pipe. Then add approximately 7 feet (2.1 meters), so the refrigerator can be moved out
for cleaning (as shown).

+  Ashutoff valve to connect the water supply line to your household water system. DO NOT use a self-piercing type
shutoff valve.

+ A compression nut and ferrule {sleeve) for connecting the water supply fine 1o the ice maker intet valve.

NOTE: A water line kit is available through Sears retail or catalog stores at additional cost.

To Connect Water Supply Line To Ice Maker Iniet Vaive

1. Disconnect refrigerator from electric power source.

2. Place end of water supply line into sink or bucket. Turn ON water supply
and flush supply line until water is clear. Turn OFF water supply at shut
off valve.

3. Unscrew plastic cap from water valve inlet and discard cap.

4. Slide brass compression nut, then ferrule (steeve) onto water supply line,
as shown.

5. Push water supply line into water valve inlet as far as it wilt go (% inch).
Slide ferrule {sleeve) into valve inlet and finger tighten compression nut
onto valve. Tighten another half turn with a wrench; DO NOT over tighten.

6. With steel clamp and screw, secure water supply line to rear panel of
refrigerator as shown.

7. Coil excess water supply line (about 22 turns) behind refrigerator as shown
and arrange coils so they do not vibrate or wear against any other surface.

8. Turn ON water supply at shutoff valve and tighten any connections that
leak.

. Reconnect refrigerator to electrical power source.

10. Toturn ice maker on, lower wire signal arm (see ice maker front cover for ON/

OFF position of arm).

IMPORTANT: It 1akes approximately 24 hours for the ice maker fo begin produciﬁg ice, Airi
cause ice maker to cycle two ot three times before making a full tray of ice. New plumbing may
or have poot flavor. Discard ice made during the first 24 hours.




Door Remo val and Reversal Instruct

Phillps heod
o

Quaciex head

screwdriver

. Cabinet Hole
.. Plugs "

:'Hinge_HoIe #
. Pug

Door Stop ?&or

Screw @/ P
i Washer:
1
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Tools Necessary:

any food from door shelves.

1.

R

10.

11

12
13.
14.
15.

16.
17.

Remove top hinge cover.
FRemove top hinge with 3/8” hex driver and lift freezer door off of
center hinge pin. Set door aside.

Unscrew center hinge pin using adjustable wrench and save for
reassembly. Ensure plastic washer stays on hinge pin.

Lift refrigerator door off of bottom hinge and set aside.

Aemove center hinge and shim by removing inside screw and
ioosening two outside screws enough to allow hinge and shim to
shde out. Tighten screws.

Loosen two outside screws on opposite side of refrigerator, remove
inside screw and install center hinge.

Remove bottom hinge with 3/8” hex driver. Reinseri two outside
screws in holes and tighten. Inside screw wili go to opposite side
instep 8.

Remove two outside screws on opposite side of refrigerator and
install bottomn hinge. insert and tighten screw saved from step 7.
Unscrew bottom hinge pin using adjustable wrench. Move hinge pin
to other hote in hinge and tighten with adjustable wrench.

Move freezer and refrigerator door stops to opposite side. Before
starting screws, use an awl to puncture the foam.

Position refrigerator door onto bottom hinge pin and screw center
hinge pin through center hinge into top of door. Close refrigerator
door to help align hinge hole.

Tighten center hinge pin with adjustable wrench.
Remove cabinet and hinge hole plugs and move to opposite side.
Lower freezer door onto center hinge pin.

Close freezer door. Have an assistant ift up on opposite side of
door while tightening screws to install top hinge.

Replace top hinge cover.

Plug in electrical power cord and turn refrigerator temperature control .
to center position. Adjust selting as necessary.




Temperature Controls

COOL DOWN PERIOD
To ensure safe food storage, allow the refrigerator to operate with the doors closed for at least 8 to 12 hours before loading
it with food.

REFRIGERATOR & FREEZER CONTROLS

Adjust temperature gradually: move the knob in small
increments, allowing the temperature to stabilize.

+  Forcolder temperatures, turn the knob towards Colder.
+  Forwarmer temperatures, turn the knob towards Cold.

Turning the refrigerator control will change temperatures in both
compartments. For exampile, if the refrigerator control is turmed
to a colder setting, the freezer control may have to be adjusted
to a warmer setting. Turning the freezer control will change
only the freezer temperature.

Freezer Control (some models)

Altow 24 hrs for
adjustments

To maintain temperatures, a fan circulates air in the refrigerator
and freezer compartments. For good circulation, do not block
cold air vents with food iteams.

NOTE: I household temperatufe is helowB85°F (18" C), vou
may need to adjust your freezer control colder to maintain
adequate freezer temperalures.

TEMPERATURE ADJUSTMENT GUIDE

If Refrigerator compartment Is Too Warm | Turn Refrigerator Control Slightly Towards Colder.

i Refrigerator compartment Is Too Cold | Turn Refrigerator Control Slightly Towards Cold.

If Freezer compartment Is Too Warm Turn Freezer Control Slightly Towards Colder.
If Freezer compartment Is Too Cold Turn Freezer Control Slightly Towards Cold.
To Turn Refrigerator Off Turn Refrigerator Control To 0.




Looking Inside

- To avoid personal injury or property damage, handle
tempered glass shelves carefully. Shelves may break suddenly if

nicked, scratched, or exposed to sudden temperature change.

SHELF ADJUSTMENT

Refrigerator shelves are easily adjusted to suit individual needs. Before adjusting
the shelves, remove all food.

To adjust sliding shelves:

e Remove shelf by pulling forward to stop position.

€ Lift front edge up and pull out.
Replace the shelf on any pair of rails by reversing this procedure.

DOOR STORAGE

Door bins, shelves, and racks are provided for convenient storage of jars,
botiles, and cans. Frequently used items can be quickly selected.

Some models have door racks or bins that can accommodate gallon-sized
plastic drink containers and economy-sized jars and containers. Some racks
are adjustable for maximum storage capacity.

The dairy compartment, which is warmer than the general food storage section,
is intended for short term storage of cheese, spreads, or butier.

. CRISPERS (SOME MODELS)

i
/!
o

4

: The crispers, located under the bottom refrigerator shelf, are designed for
storing fruits, vegetables, and other fresh produce. Wash items in clear water
and remove excess water before placing them in the crispers. items with
| strong odors or high moisture content should be wrapped before storing.

o

10

Doér éack

Crisper Drawer



if your refrigerator has an automatic ice maker, it will provide a sufficient
supply of ice for normal use. During the initial startup of your refrigerator,
however, no ice will be produced during the first 24 hours of operation. Automatic
ice makers are also optional accessories that may be installed in most models
at any time. Call your local dealer for information.

TURNING YOUR ICE MAKER ON

After the plumbing connections have been completed, the water supply valve
must be opened. Place the ice container under the ice maker, pushing it as far
back as possible. Lower the wire signal arm to its “down” or ON position. New
plumbing connections may cause the first production of ice cubes to be
discolored or have an odd flavor. These first cubes should be discarded until
the cubes produced are free of discoloration and taste.

TURNING YOUR ICE MAKER OFF

To stop the ice makaer, lift the wire signal arm until it clicks and locks in the
“up” or OFF position. The ice maker also turns off automatically when the ice lce Maker
container is full. if your model has an adjustable freezer shelf, place the shelf

in the lower position, so that the wire signal arm will hit the ice when the

container is full.

IMPORTANT: Your ice maker is shipped with the wire sighal arm in the ON pbéitian. foe
_ your ice maker, hook up water supply immediately or turn ice maker OFF by lifting the wire sig
and locks in the UP position.

4> | Chemicalsfroma malfunctioning softener can damage the ice maker. If th
to soft water, ensure that the softener is maintained and working properly.

ICE MAKER TIPS
+ lce cubes stored too long may develop an odd flavor. Empty the ice container and ensure that the wire signal arm is
inits “down” or ON position. The ice maker wilt then produce more ice.
+  (Occasionally shake the ice container to keep ice separated.
« Keep the wire signal arm in its “up” or OFF position unti the refrigerator is connected to the water supply or whenever
the water supply is turned off.
* The following sounds are normal when the ice maker is operating:
*  Motor running
* lceloosening from tray
* [ce dropping into ice container
*  Running water
*  Water valve opening or closing

*  Wash the ice container in warm water with mild detergent. Rinse well and dry.
«  Stopthe ice maker when cleaning the freezer and during vacations.
« f the ice maker will be turned off for a long period of time, turn the water supply valve 1o the closed position.

11



FOOD STORAGE IDEAS
Fresh Food Storage

The fresh food compariment should be kept betwesn 34° F and 40° F with an optimum temperature of 37° F

»  Avoid overcrowding the refrigerator shelves. This reduces the circulation of alr around the food and resulls in uneven
cooling.

Fruits and Yegetables

»  Biorage inthe crisper drawers iraps moisture 1o help preserve the fruit and vegetable guality for longer ime periods.
Meat

» Raw meat and poultry should be wrapped securely so leakage and contamination of other foods or surfaces does not
ageur.
Frozen Food Slorage

»  The freezer compariment should be kept a1 0° F orlower.
»  Afroczor oporates most sfficiently when it is at least 2/3 full,

Packaging Foods for Freezing

»  To minmize dehydration and qualily deterioration, use aluminum foll, freezer wrap, freezer bags or airlight containers.
Foree as much air oui of the packages as possible and seal them tightly. Trapped air can cause food to dry out,
change color, ang develop an of-flavor (freezer burn).
Wrap fresh meats and pouliry with suitable freezer wrap prior to freezing.
Do not refreeze meat that has completsly thawed.

Loading the Freezer

» Avoid adding too much warrm food (o the frepzer at one time. This overloads the freezer, slows the rate of freezing,
and can raise the femperaiure of frozen foods.
Leave a space betwesn the packages, so cold air can circulate fresly, allowing food to freeze as quickly as possible.
Avoid storing hard-to-freezs foods such as ice cream and orange juice on the freezer door shelves. These foods are
best stored in the freezer interior where the temperature varies less.

ENERGY SAVING IDEAS

*  Locate the refrigerator in the coolest part of the room, out of direct suniight,
and away from heating ducts or registors. Do not place the refrigerator
nax! {0 heat-producing appliances such as a range, oven, or dishwasher.
If this is not possible, a section of cabinetry or an added layer of insulation
hetween the two applianees will help the refrigerator operate more
efficiently.

«  Lovel the refrigerator so that the doors close tightly.

*  Heferio this Use & Care Manual for the suggested temperature control
seflings.

«  Periodic cleaning of the condenser will heip the refrigerator run more
gificiently. Ses the Care and Cleaning Charfon page 14.

+ Do not overcrowd the refrigerator or block cold air vents. Doing so causes
the refrigerator to run longer and use more enargy.

+  Coverioods and wipe containers dry belore placing them in the
refrigerator. This cuts down on moisturs build-up inside the unit.

+  Organize the refrigerator {o reduce door openings. Remove as many
fams as needed at one time and close the door as soon ag possible.

12



UNDERSTANDING THE SOUNDS YOU MAY HEAR A, Evaporator

Your new high-efficiency refrigerator may make unfamiliar The flow of refrigerant through the evaporalor may
sounds. Dor't be glarmed, thess are sl normal sounds. Hard create a bolling or gurgling sound.

suﬁgces, such as vinyl or wood floe:is, walls, gnd wiichen g Evaporator Fan

cahinels may make sournds morg noticeable. Listed below
are descriptions of some of the most common sounds you
gy haar, and what is causing them.

You may hear air being forced through the refrigerator
by the evaporaior fan.

C. Defrost Heater
Buring defrost cycles, water dripping onto the defrost
heater may cause a hissing or sizzling sound. After
defrosting, a popping sound may ocour.

D. Automatic lve Maker
i yvour refrigerator is eguipped with an avlomaticice
maker, you will hear ice cubes falling info the ige bin.

Cold Conirol & Defrost Timer

Thase parls can produce a snapping or clicking sound
wher jurning the refrigerator on and off. The timer also
produces sounds similar to an electric cogk.

F. Compressor
Maodern, high-efficiency compressors operate much
faster than older models. The comprassor may have s
high-pitched hum or pulsating sound.

G. Water Valve
i vour refrigerator is eguipped with an artomalic ice
reraker, you will hear a buzzing sound as the waler valve
opens to fill the ice maker during each cycis.

H. Drain Pan {Nonremovablg)
Y¥ou may hear water running into the drain pan during
the defrost cycle. The drain pan will be located on top
ofthe cornpressor for air-cooled condensers (black colls
on back of refrigerator).

i Condenser Coils

m

¢
%
4
%
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Keep your refrigerator and freezer clean o prevent odor build-up. Wips up any spills immedialely and clean both sections at
least twice a year. Never use metallic scouring pads, brushes, abrasive cleaners or sirong alkaling solutions on any
surface. Do not wash any removable paris in a dishwasher. Alwayvs unplug the elecirical power cord from the wali
outlet before cleaning.

Care & Cleaning Chart
Part What To Use Tips and Precautions
imerior/Door Soap and water Lise 2 lablespoons of baking soda in 1 quar of wanm waler. Be sure to
Liner Baking soda and water wring excess water out of sponge or cloth before cleaning around
9 controls, Hght bulb or any electrical part.
Door Gaskets Soap and water Wipe gaskels with a clean soft cloth.
Drawers/Bins Scap and water Do not wash any removable items (bins, drawers, eic.) in dishwasher.
Exterior and Soap and water B not use commarcial housshold cleaners, ammonia, or alcobol 1o clean
Handles handles.
gg;'::enser Yacuum Olasnar Lise the dusting col aliachment on vour vacuum to ramove dust build-up
(Air-cooled on the condenser coils (black fubes and wirag) attached o the back of air-
cooled rafrigerators only,
models only}
Defrost Water Soap and water Some models have defrost water pan located on top of comprassor at
Pan bottom rear of refrigerator (ses Hlustration below). Wips water pan with
damp cloth. NOTE: The defrost waler pan is NOT removable.

Honremovable Defrost Waler Pan

{soma models)

14




Vacation and Moving Tips

Short
Vacations

Leave refrigerator operating during vacations of 3 weeks or less.
Use all perishable items from refrigerator compariment.
Turn avtormalic ice maker off, aven If you will only be gone for a Tew days.

Long
Vacations

Remove all food and ice § you will be gone one month or more.

Turn controls to “(” {the OFF position) and disconnect power.

Turn off avtomatic ice maker and fumn water supply valve o closed position.
Clean interior thoroughly.

Leave hoth doors open 1o prevent odors and mold buiid-up. Block doors open
necessary.

Moving

Remove all food and ica.

i using handcart, load from side.

Adiust rollers all the way up fo protect them during sliding or moving.
Pad cahinet 1o avoid scrafching surface.

18




ATTENTION

To Properly Install Your Refrigerator
See “Installation” Section On Pages 6-7
OR
To Reverse The Doors
See “Door Removal & Reversal” Section On Page 8

Common
Qcourrences

Before calling for service, review this list. I may save you fime and
expense. This list includes common ocourrences that are not the result of
defective workmanghip or malerigls in this appliance.

Refrigerator does not run.

Ensure plug Is tightly pushed info slectrical outlet.
Checkireplace fuse with a 15 amp fime-delay fuse. Resel circuit
breaker.

s The femperaiure conirol is urmed o 0%,

s Refrigerator may be in defrost cycle. Wall 20 minutes and check again.
Freezer temperaturs too cold. s Bet freezer control 10 a warmer setling untll freezer temperalure Is
Refrigerator temperature is satisfactory. Allow 24 hours for the femperaiure 1o siabilize.
satisfactory.
Refrigerator temperature too cold. | »  Sel refrigeralor contrel 1o a warmer sefing. Allow 24 hours for
Freszer temparature is iemperaiure to stabilize. Then check freezer lemperatures and adjust
satisfactory. as needed.
* Refrigerator is noisy or vibrales. The agt}smi Is not level.

Floor is weak.
Odors in refrigerator s Interior needs {0 be cleansd.
) s Foods that produce odors should be covered or wrapped.
s Heplace light bulb.
, . , » Ensure plug is tightly pushed into electrical outlet.
Cabinet light not working. s Light swilch may be stuck. Pugh in lighi swilch, located on the
refrigerator condrol box, 1o release.

s Ensure the Wire Signal Arm I not In UP posgliion.
Automatic ice maker not working. : :;ea tzrazir s:c‘izt?;:e}iugg 41c 5 pounds of ice in a 24 hour period.
{some models) PRIy IS 1 )

s  Wailer pregsure is o0 low.

s The freezer is not cold encugh.

* See Normal Operating Sounds and Sights section on page 13,
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iFelicaciones por la compra de su nuevo refrigerador! En
Sears nos sentimos muy orguliosos de nuestro producto v
nos compromaternos tolalments a brindarle el mejor servicio
posible. Su satisfaccidn es nuestra primera prioridad.

Estamos sequros de gue disfrutara su nuevo refrigerador y
permitanos darle Ias gracias por preferir nuestro producto.
Esperamos contar con su preferencia en fuluras compras.

SIRVASE LEER Y GUARDAR ESTAS INSTRUCCIONES
Este manual de uso v cuidado contiena instrucciones
sspecificas para of funcionamienio de sy unidad. Uss al
refrigarador sdlo como se especifica an este manual. Esias
instruccionss no pretenden abarcar iodas las condiciones y
situaciones gue pudieran presentarse. Por favor, use el
sentido comOn v tenga precaucion al instalar, poner en
funcicnamienio v darle mantenimiento a cualquier
slectrodomgstico.

Escriba los nimeros de modelo v de serie en las
siguientes lineas para fulura referencia. Dichos ndmeros
se encueniran en la placa de identificacion ubicada en
gl compartimiento irterno del refrigerador.

Namero de modelo: 253

O g70.

Namero de serle:

Fecha de compra:

Blanvemito ... e e 17
Instrucgiones de seguridad 17-18
GATAITHE e e e 18
Canada - Garantia Imiiada. ... 19
Contractosde profeccion . 20
Insialacidn - incluye ia conexidn del fabricador de hielo al

SUITPISIIG 00 AGUR <orerraecrrccnnceeenearrcmcnneesersmneesecenns 21-22
Instruccionss para Ia exiraceion g inversid de

PUBMBAS ..coicccrrccrmmvmrcenme e rmmcerncersmes sres xnecssccns
Controles de temperatuma
SIa IEriOr e
Fabricaciondahiglo oo
Alraceramiento de alimeniog vy consgjos para el

BHOTTO 08 BIBIGIE oo nie e 27
Sonidas v sefiales que indican funciomamienio

£ 017 | U ON 28
Cuidado v HNPIBZA oo reer e 25-30

Antes de lamar al servicioBonico .. ¥

PARA SU SEGURIDAD

+  No almacens ni uiilice gasoling u otros liguidos inflamables
cerca de este o cualguier olre slachrodomdstics. Lea las
acdveriencias sobre inflamabilidad v otros peligros que
aparecen on fas eliquetas del producte.

+  No pornga a funcionar ¢l refrigerader cuande haya vapores
explosivos.

«  Evite sl contacto con las partes méviles del fabricador
automatico de hislo.

«  Quite todas las grapas del carén, va que dstas pueden
causar herdas graves v tanbign dafiar ol acabado de ofros
slactromésticos ¢ musbles con los gue pusden entrar an
corgacto.

PARA LA SEGURIDAD DE LOS NINOS

Destruya o recicle o cartdén, las bolsas pldsticas v cuslquier
material de embalaje exigrne immediataments despuss de
desempacar el refvdgerador. Los nifios nunca deben utilizarles
para jugar. Los carfones cubliertos con alfombras, cubrecamas,
sébanas pldsticas ¢ envoliurg sldstica pusden convertirse en
cémaras hermelicas v provocar asfixia rapidaments.

ELIMINACION CORRECTA DE SU REFRIGERADOR O
CONGELADOR

Reisgo de encerramiento
accidental para los nifics

El encermamienio accidental v la
asfixia de nifios no son ploblemas
del pasado. Lo refrigeradores o
cangeladores desechados o
abandonados siguen peligroses,
incluso si van & penmanacer en
ur lugar “sélo por unos poros
dias™ 8i usted va a deschacerse
de un visjo refrigerador o
congelador, siga las instruccionss que se indican a continuagid
para preverir accidenies.

Antes de sliminar su viejo refrigerador o congelador:

»  Cuitele las puertas.

= Dojo los anagqueles on su lugar para impedir que los nifio
pugden meterse facilimente dentro de la unidad.

«  Agagirese de gque un téonico daservicio calificade exiraiga
sl liquide refigerants.




INFORMACION ELECTRICA

»

E! refrigerador debs enchufarse s unatoma de corriente
independisnte de corriente alterna (nfcamsnte ¥ de 115
voitios, 80 Hz. Para su profeccién contrg descargas
sléctricas, o cable deo alimeracion del refrigerador tiens
en enchufe de tros clavijas con conexidn a tierra. Debe
snchufarse directamente on un recepticuls debe astar
ingtalado segin los cddigos v normativas locales. Consulie
con un slectricista calificads. No wiilice una sxtension ni
un adaptador.

immediataments repars ¢ reemplace cualquier cable de
snergla eléctica que esté desgastade ¢ dafivado.

Hunca tire bruscaments del cable de alimentacién parg
desenchutar of refdgerador. Sujete o enchufe firmements v
jalelo para sacedo del receptéculs, svitando dafiar ol cable
de energla sléotrica.

Para evitar descargas siétricas, desenchufe ol refrigerader
antes de limpiario ¢ cambiarle fa bombilla.

Las variacionsas del 10% o mas en of voliaje pueden afectar
8l buen funcionamients de la unfdad. Poner a funcionar st
refrigerador con alimentacién insuficiente pusde dafiar o
compresor. Tal dafo no estd cubierto por su garantia.

Para svitar que el refrigerador sea apagado
accidentalments, no lo enchufe en un foma controlada por
un intarruptor de pared ni tive del cable de alimentacién.

Evite conectar sl refrigerador en un circuilc de imternuplor
de averla por puesta a tierra.

clavija de conexion
atlerra
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GARANTIA COMPLETA DE UN ANO PARA EL
REFRIGERADOR

Dentro de un afio a parlir de ia fecha de compra, cuando
este refrigerador sea operado v mantenido de acuerdo con
lag instrucciones provistas en of Manal de! Usuario, Bears
reparara este refrigerado, gratuifamentis, sl iene defectos
de material 0 mano de obra.

GARANTIA COMPLETA DE CINCO ANOS EN
EL SISTEMA DE REFRIGERACION SELLADO

Durante cinco afios a partir de la fecha de compra,
guando este refrigerador sea operado v mantenido de
acuesrdo con las instruceiones indicadas en ef Manual del
Usuario, Sears repararé of sistema sellado {(que se
compone del refrigerants, wberia de conexion v motor del
comprasor, gratuitamente, si tiene defectos de materiai o
mano de obra.

La garantia antes mencionada se aplica solaments alos
refrigeradores que son usados para congervacion de
alimentos en hogares privados.

Esta garantia o ctorga derechos especificos v tambidn
pusds tener oiros que varian de estado en sstado.

Contacte el Centro De Servicio sears en los Estados
Unidos mag proximo a usted para cualguier servicio de
garantia. Refiera la ultima pagina de esle manual.

Para informacion sobre garantias, por favor contacte Ia
siquisnts direccion:

Sears, Roebuck and Co.
Dept. 817WA
Hoffman Estates, IL 60179



CANADA — GARANTIA LIMITADA

Refrigeradores

Sears Canada Ing., garantiza que cada refrigerador Kenmore nuevo sea libre de defecios de material o fabricacion.
Sears hard lo siguiente, gratuito, en el caso un defecto:

El comprasor DIEZ {10y ANOS DIEZ (10y ANOS CINCO {8) ANOS

El sistarns sellado

{consitiendo del refrigerante, CINCO {5) ANOS CINCO {5) ANOS CINCO (8) ANOS
gvaporador, v condensadion
Todas las otras partes y UN (1) ARO UN (1) ARO UN (1) ARO
adjustos

Resposabilidades Normales del Cliente

Las cosas siguiertes, como no son defectos de fabricacion, no son incluidas en la garantia, sino son la responsabilidad
dei clierde:

0
2)

3
4)
5
€)
7

5i se requiere algdn servicio baio ésta garartia, sencillaments lame al 1-B00-4-MY-HOMES {1 -800-468-46683}.
Esta garantia es establecida en adicién a cuglquior garantia estatuida. La garantia arriba cubre los refrigeradores

Dafios al acabamieniodespués de la entraga.

Fuenie de energia inadecuada, voltaje inadecuado, o cualiuier defectos del sistema eléctricode lacasa o el
aparaio no conectado a un lomacortenis.

Reamplazo de ampollstas.

Dafios causados por mover el aparado de su siio de instalacion original.

Servicio requerido como resuliado de alteracion, abuso, incendio, inundada, o desaires natluralss.
Asegurarse de gue cireulacidn de aire adecuada sea disponible al sistema de refrigeracion.

Cuidad v uso apropiados del arlefacio, como se detalla en el Manual del Usuario; colocacidn de los controles
apropiada.

Kenmore vendidos vy operarados en ol Canada dnico vy no aplica si ¢l refrigrador se usa para propdsitos no domgsticos.

Convenio de Mantenimiento Sears
Mantenga el valor de su refrigerador Kenmore con un Convenio de Mantenimientio Sears.
SEARS CANADAINC. » Toronto, Canada » M5B 2B8

MPRESOENEE.ULL
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En los EE.UU.
Contratos do Proteccidn Principales

Lo felicitamos por su sabla decisidén de compra. Su
ruevo electrodomestico Kenmaore ha sido disefado v
fabricado para ofrecerle muchos afos de rendimiento
segure. Perg, al igual gue todos los producios, de vez
en cuando pueds necesitar mantenimiento preverdivo
o reparacién. En tal momento es cuando un Contrato
de Proteccion le puede ahorrar preccupacionss vy
gasios.

Atfquidera un Contraio de Proteccion Principal ahora y
proféiase  contra  incertidumbres ¥ pasios
ingsperados.

El Contrato de Proteccidn Principal ademas le ayuda
a prolongar la vida otil de su nuevo slectrodomséstico.
El Contrate incluye lo siguiente:

- Servicie posventa  por  rnwestros 12.000
profesionales especializados en reparaciones

- Bervicio posventa ilimitado v gratis de plezes v
mane de obra para todas las reparacionss
cublertas por ol contrato

- Gargriiz de rendimiento - reemplaze  del
producto bajo contralo sf ocurren mas de tres
fallas del producto dentro de doce meses.

- Reemplazo de su producto si el producto baio
contrato no puade ser reparado.

- Revisidn Anual de Mantenimientos Preventivo
cuande o solicite - sin costo adicional

- Ayuda répida por teléfono - ayuda e informacién
ne técnica para los productos reparados en sy
hogar, ademas de facidn de fechas
convenienies para las reparaciones

- Proteccidn contra arremetidas eléctricas debido g
fluctuaciones de la corriente eléctrica

- Reembolso de costos de arendo si las
reparaciones de su producto bajo conirato
demoran mas tempo que o promstido

tna vez que usted ha comprado el Cordrato,
solamenie necesita una llamade por teléfono para
filar la fecha del servicio. Puede llamar a cualquier
hora, durante el dia ¢ en la noche o puede fijar la
fecha para el servicio a través de la computadora.

Sears tiene méas de 12000 profesionales
gspecializados en reparaciones, gue tienen acceso g
mas de 4.5 millones de plezas v accesorios de
calidad. Este es el tipe de profssionalismo al gue
usted puede recurrir para profongar la visa 4l de su
nueve electrodomeéstico  durante muchos  afios.
iCompre hoy mismo su Contrate de Proteccidn
Principal.

Existen giertas limitaciones y exclusiones.
Para precios v mayor informacion,
llame al 1-800-827-6655.
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Servicio de Instalacidn Sears

Para instalacién  profesional  garantizada de
glectrodomeésticos Sears v articulos tales como
sigtema de apertura de puertas de cocheras v
calefactores de agua, en los EE UL llame al 1-800-
4-My-HOME®

En Canadd

Contratos de Mantenimiento

Su compra tiene mayor valor pues usied puede
depender de Sears Home Centrai® para servicio.
{oon mas de 2400 iécnicos de servicio v acceso g
mas de 800.000 repuestos vy accesorios, tenemos las
herramientas, los repuestos, los conocimisntos v las
destrezas para cumplir nuestra promesa: Reparamos
0 gue Vendemos.

Su slectrodomestico Kenmore® ha sido disefado,
fabricado vy probado para ofrecerle muchos afios de
furionamiente  seguro.  Sin embargo, cuslguier
slectrodomaeéstico puede requerir servicio de vez en
cuando. E! Contrato de Mantenimiento Sears le
ofrece un programa de servicio sobressliente v
acondmico.

El Contrato de Mantenimiento Sears

+  Significa que usted estd comprando ef servicio de
hoy a los precios de mafana.

« Elimina los gasios en reparaciones resultantes
de uso y desgaste normal.

« L& ofrece ayuda e informacidn no técnica.

«  AUn si usted no necesfia reparaciones, e ofrece
una revisién anual de mantenimiento preventivo,
cuando lo solicita, a fin de asegurar de gue sy
slectrodomséstico  esté  slempre  en  busnas
condiciones de uso.

Existen clertas limitaciones. Parg informacidn sobre
los Coniratos de Mantenimiento Sears Canada, llame
a 1-800-361-B665.



Este manual de uso vy cuidado contiene instruccionss
especificas para el funcionamiento de su unidad. Use e
refrigerador sdlo como se especifica en este manual de uso
y cuidado. Antes de encender el refrigerador, siga esios
primeros pasos importantes.

UBICACION

*  Elifm un lugar gue eslé cerca de una toma eléctrica con
conexitn a Yerra. Ne ulilice una extensidn ni un adaptador.

*  Sies posible, coloque ¢l refrigerador en ur lugar donde
no reciba uz solar directa. Coldquelo lejos de la estufa, del
lavavajilas automélico v de cualquier ofra fuente de calor

= Il refrigerador debe instalarse en un piso gue fenga la
supatficie nivelada v que resista el peso del refrigerador
completamente cargado.

»  Tenga en cuenig la disponibilidad de suministro de agua
en aquellos modelos gue incluyen un fabricador automdtico
de nielo.

INSTALACION

Espacios libres para la instalacion

«  Dejelos espacios libres siguientes para facilitar la circulagién
de aire adecuada durante la instalagidn v para las
congxiones eldciricas de fordaneria

Lades y parte superior-— G/
Parte 1ragerg ~memmmmm————"

APERTURA DE PUERTAS

El refrigerador debe estar ¢olocads de manera tal que permita
el accoso Aol a un mestrador on gl momants de sacar los
alimantes. Para lograr eslo, se pusde inverlir la direccidn de
aperiura de las puertas. Lea la seccidn denominada Extraccian
& nversidn de pusrias en la paging 23.

21

NIVELACION

Las cuatro esquinas del refrigerador deben apoyarse firmements
sobra piso astable. El refrigerador estd equipado con rusdas
delanteras ajustables que permiten su nivalacidn.

Para nivelar el refrigerador:

1. Utilice un destorniliador plano ¢ ung llave de cubo da 3 mm
{378 de pulg.) para ajustar fas ruedas delartoras.




Para instalar Ia tuberia de suministro de agua, usted necesitard:

Herramientas bésicas: lave ajustable, destormillador plang y destorillader con punta Phillipg™.

Acceso a una tuberfa de suminisiro doméstico de agua fria con una presién de agua endre 1,4 v 8.3 barios (20 & 120 ib/puig2.)
Una linea de suministre de agua de twbo ds cobire con un D.E. de 6,4 mm ¢ una linea de agua trenzada. Para determinar la
lengitud necesaria de g tuberfa de cobre, mida la digtarcia entre la vélvula de entrads de! fabricador de hisle ubicads, on la
parte posterior del refrigerador, v ia tuberfa de agua fria. Al resultado simele 2,1 metros {7 pies) aproximadaments para que
guade espacio libre que permita mover hacia afuers ol refigerador parg hacer mpieza fcomo se muestral.

Lna valvuia de apagade para consctar [a tuberla de suministro de agua al sisterna da suminfstro doméstico de agua. NO utilice
una valvula de apagede tipo autoperforants.

Lna tusrca de comprasién v guarnicidn fmanguito) para conectar la tuberfa de suministro de agua 2 la vilvula de anirada del
fabricador de higlo

Para conectar la tuberia de suministro de agua a la valvula de entrada del fabricador de hielo

1.

. Para sncender ¢l fabricadeor de Melo, baje o brazo metdlico indicador {varfique la

Besconecte o refrgerador deo fa fuente de alimentacidn eldotrica.

Coleque of extrame de ta tuberia de suministre de agua dentro de!l fregadero o una
cubsta. Abra ef suministre de agua y deje correr agua por la tuberia de suminigtro
hasta que ¢ agua salga limpia. Cierre el suministro de agua en la véhvula de apagade.
Beserrosque 1a tapa pléstica de la boca de la valvula de agua. Deseches Ia tapa.
Draslics ia tusrca da compresién de bronce, seguida de la guarnicién (manguiiol, en
la uberfa de suministro de agua, como se muestra.

Introduzea [a tuberia de suministro de agua en 1a boca de la vilvula de agua hasta
8l purio méximo permitide 84 mm o % de pulg). Deslics la guamicién {manguito}
dentro de la boca de la valvula v errosque manualments la tuerca de compresidn
dentro de la vilvula, Gon una Have, snrdsquels una media vuslia mds. NO la
srvosque demasiado,

LHilice una abrazadera de acers y un tomillo para asegurar la tuberia de sumistro
de ague en el pansel posterdor del refrigerador, como se musestra.

Ervolle o axcess de la tubstla de suminigtro de agua (aproximadamarts 212 vusltas)
detrds del refrigerador, como s musestra en la figura 1, y arregle la tuberla enrollada
de manera tal que no vibre ¢ se desgaste por el roce con otra superficie.

Abra ¢l suminisire de agua en la valula de apagado v apriete cualquier conexidn
gus filire agua.

Feconecis ¢ refrigerador a la fuerde de slimentacién eléctrica.

posicidn de encendide/ apagads {ON/OFF) del brazo en g cubieda delantera del
fabricador de higle).
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Hemamientas necesanas:

Destomiliador
con punta Phillips™

=]
punia Quadrex™

INSTRUCCIONES PARA LA EXTRACCION E INVERSION DE PUERTAS:

Cuite la rejilla de la base v 1a cubierta de la bisagra superior.

Retire 1a bisagre superier con una vahvula hexagonal de 38" v levanie s
puarta de la congeladors refivdndela de la clavija de Ia bisagra del centro
Cologue la pusria a un lado.

Desatornille o vastago de la bisagra central con una llave gjustable y péngal
en un lugar segure para utilizarlo luego an la reinstalacién.

Aseglrese de que la arandela pléstica permanezea en o vistago de la
bisagra.

Levame la puerta del relrigerador, sacandola de a bisagra inferior, v
coléqueia a un fade.

Fetire g bisagra central ¥ cologue un espaciader v, a cordinuacidn, quile ¢
tormille irterior v desafloje los dos tomilles exteriores lo suficiente para permiti
que la bisagra v ¢l sspaciador se deslican hadia fuera. Yuslva a apretar los
iornilles.

Afloja los dos iomilios externos en el otre lado del refrigerador; quile ol jornilt
intermno ¢ instale 8 bisagra cerdral.

Retire la bizagra infedor con una vdlvula hexagonal de 3. Cologue de
nuevo los dos tomillos externos en los odlicios v apridtelos. Los tomillos
internos se colocardn en sl otro lado, come se describe an of pasc B.
Cuite tos dos tomillos exiernos del otro lado del refrigerador ¢ instale la
bisagra infarior. Cologue y apriste los tormillos que retird en & pase 7.
Desatornille of vistage deo la bisagra infedor con una llave ajustable. Cambie
ol vastago de la bisagra al olre orificio de la bisagra ¥ apridlelo con ung llave
ajustable.

1L Mugva log topes de fas pusdas dal corgeladsr v def refiigerador hacia o oiro
fada. ?ntes de comenzar a atormillar, deberd aguisrsar la espuma con un
punzén,

. Cologue la pusra del refrigerador en el véstago de la bisagra inferior y
atornille ol vistago de la bisagra central a través de la bisagra central, ubicad
an la parts superior de fa pusrta. Clerre la pusrta dal equipo de refrigeracid
para alinsar &l aguiero.

. Aprigie ol vastago de la bisagra central con una flave gjustable.

. Refire los taponas de los aguieres de la bisagra v 1a caja v coléguslos an ¢
tada opuesio.

. Cologue la puera del congelador sobre of vastago de la bisagra cendral.

. Clere la pusra del refrigerador. Mientras wrva ayudanie eleva la pueria desde ol
lado opussto de la misma, aprists los tomilles de inglalaciin de la bisagra supeor.

. Vuglva a colocar la reiilla de 1o base v la cubleria de la bisagra superior.

. Enchufe ol cable de alimemacidn eléctrica v coloque o conral de temperatur
dal refrigarador en fa posicién cantral. Ajuste la posicidn segun sea necesario

4
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PERIODO DE ENFRIAMIENTO
Para garantizar ol almacenamionto correcio de los alimentos, dejo funcionar el refrigeradsr con las pueras corradas por un Hempo
minime de B & 12 horas antes de colocar alimerdos en ¢l interior.

CONTROLES DEL REFRIGERADOR Y EL CONGELADOR

AJUSTE DE LA TEMPERATURA

»  Ajuste gradualmente e control de la temperatura: mueva
Ia perilla poco a poco, hasta lograr que Iz temperatura se

sstabilice.
»  Para oblensr una temperaturs més frfg, gire la perilla hacig
Colder {mds frio).
»  Parg oblener una lemperatura menos fria, gire Iz perilla hacta
Cotd {fria).
Al gjustar el control del refrigerador, cambiard la temperatura en . o e e

amboes compartimianios. Por slemple, g el contral det refrigerador & e fei g
: 5]

se coloca en un valor mas fio, puede ser necesario seleccionar un
valor manoes Fio en ol control del congelador. Al ajustar ol control dat
congaiador, cambiard solaments la temperaturs del congslador.

Para mantensr las temperaturas, un ventilador hace circular f
gire en los compartimientos del refrigerador v del congslador.
Para lograr una buena circulacién, no blogues con alimenios las
salidas de aire fric.

Comrol del refrigerador {an dlerfos modelos)

GUIA PARA EL AJUSTE DE TEMPERATURA

5i el compartimiento del refrigerador no | Gire ligeraments el control del refrigerador hacla

esta io suficientemente frio Colder { mas frio)
&i el compartimiento del refrigerador Girg ligeramentia ¢l conirol del refrigerador hacia
esta excesivamente frio Cold (frig}

81 el compartimiento del congelador no | Gire ligeraments e control del congelador hacia

esta io suficientemente frio Colder {mas frio)

&1 el compartimiento del congelador estd | Gire ligeramente of control del congelador hacia
excesivamente frip Cold {frio)

Para apagar el refrigerador Gire el control del refrigerador hacia 0 (apagado}
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AJUSTE DE ANAQUELES

Los anagueles del refrigerador se pusden gjustar facilmente para satisfacer las
necesidades individuales, Arles de ajustar los anagueles, sague todos los
alimenios.

Para ajustar fos anagueles corredizos!

@ Para quitar el anaguel, tire de & hasta que se detenga.
@ Levanie el borde delaniere hacia amiba v lire de 8l

Siga esta mismo procedimiento a la inversa para colocar of anaguel en
cualquier otro par de rieles.

ALMACENAMIENTO EN LAS PUERTAS

Los compartimiendos, anagueles v rajillas de las puerias estan disshados
para el facH almacenamienio de tarros, hotellas y iatas. Permiten el acceso
rapido a articulos de uso frecuents.

Ciertos modelos lienen rejfillas o comparlimienios en las puerias con espacio
suficienie para recipisnies plasticos de bebidas de 3.8 Hros {1 galon) de
capacidad, ademads de tarros y ofrog recipientes de tamafic econdmico.
Algunas rejillas ajustables brindan mayor capacidad de almacenamianio.

El compartimiento de los productos lacteos, gue es menos frio gue la seccién
general de almacenamiento de alimentos, esta disefiado para almacenar
QuUesos, cremas para uniar o mardequilla por periodo corlos.

COMPARTIMIENTO PARA PRODUCTOS FRESCOS
{EN CIERTOS MODELOS)

Los compariimienios para producios frescos, ubicados debajo del anaguel
inforior del refrigerador, estan disefados para almacenar frutas, vegetales v
otros producios frescos. Lave los alimentos en agua limpia v elimine ol exceso
de agua antes de colocarios en los compartimientos para producios frescos.
Se recomienda envolver los alimentos que fengan un olor penetrante o mucha
humedad antes de almacenarios.
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Anaquel corredlize de metal

Rejilla de la puera

Compadimiento para productos frescos



5i su refrigerador tiene un fabricador automdtico de hielo, éste suministrara
higlo suficiente para el consumo normal. Sin embarge, durante gl inicio de
funcicnamients  del refrigerador, no se producird hiele en las primeras 24
horas de funcionamiento. Los fabricadores automaticos de higlo son accesorios
opcicnales que pueden ser instalades en la mayoria de los modelos en
cuglguier momento. Péngase en contacto con su distribuidor local para obtener
rmayor informacidn.

ENCENDIDO DEL FABRICADOR DE HIELO

Lna vez terminada la conexién de tuberias, se debe abrir la vélvula de
suministro de agua. Cologue el recipiente de higlo debaio del fabricador de
higie, empujdndslo tan profundarments come seq posible. Baje el brazo metalico
indicador para colecarle “abajo” o en la posicidn ON {encendidel. Las
conexiones de tuberigs nuevas pueden provocar que la primerg produccién
de cubos de higle tenga una decoloracién o sabor extrafio. Deseche los
primeros cutos hasta que los cubos producidos no presenten decoloracion ni
sabor.

APAGADO DEL FABRICADOR DE HIELD

Para apagar &l fabricador de hiele, levante el brazo meldlice indicador hasta
que emita un ¢lic v encaje “arniba” ¢ en lg posicidn OFF {apagado). E! febricador
gle hiele fambién se apaga automalicamente cuando el recipients de hislo estd
lleng. 81 el modelo de su refrigerador fiene un anaguel ajustable del congelador,
coldquelo en la posicién més baja, de manera gue el brazo metdlico indicador
entre en contacto con gl hislo cuando e recipients esté llene.

Fabricador de hislop

CONSEJOS SOBRE EL FABRICADOR DE HIELO

+ Los cubos de hislo gque guedan almacenades por mucho empo pueden adquinr sabor extrafio. Vacie & recipiente
de hisle v aseglress de que &l brazo metélico indicador estéd “abajo” o en la posicién ON {encendido). Entonces sl

fabricador de higle  preducird mas hisle.

*+  Molor encendido
Higlo que se desprende de la bandeia

Agua gue corre
+  Vilvula de agua gue se cierra ¢ se abre

*
s Hisle que cae dentre del compartimiente de almacenamisnie de hislo
*

De ver en cuando saouda ¢l recipiente de hislo para mantener separados log cubos de higlo,

Mantenga el brazo metdlico indicador "gribe” ¢ en su posicidn OFF {apagado} hasla que &l refrigerador seg conectado
al suminigtro de ague v cada ver que ¢ suministro de agua esté cerrado.

Los siguientes sonidos son normales durante el funcionamisnto del fabricador de hislo:

+ Lave el recipienie de higle con agua tibia v delergente sugve. Enjuague bien v séguelo.
+ Apague el fabricador de hislo mientras limpia &l congelador v durante las vacaciones.
+ 8 gl fabrcador de higleo va a permanecer apagade duranie un largo periodo, cerre la vavula de suministro de agua.
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IDEAS PARA EL ALMACENAMIENTO DE ALIMENTOS
Almacenamiento de alimenios frescos

*

*

£l compartimiente de alimentos frescos debe mantenerse entre 1,1° € (34° FY v 4,4° C {40° F) con ung temperatura
optima de 2,8° € (37° FL.

Evite abarrotar los anagueles del refrigerador, va que esto reduce la cireulacidn de afre alrededor de los alimentos v
provoca enfriamiento irregular.

Frutas y vegelales

*

El alrmacenamients en los compadirnientos para producios frescos encierra la hurnedad pare ayudar a conservar la
calidad de las frulas v vegetales durante mas Hempo.

Carnes

*

Se debe envolver de manera segura la came roja v de aves cruda para evilar el derrame de liquides v la contaminacion
de otros alimenios o superiicies.

Almacenamiento de alimerntos congelados

*

*

El compardimiento del congelador debe mantenerse g ung fernperatura igual o rmenor g -17,8° G (0° F).
£l congelador funciona mas sficientemente cuande tiene por fo menos 2/3 de su capacidad lana.

Empacado de alimentos para su congelacion

*

*

*

Parg reducir 1 deshidratacidn v &l deterioro de la calidad, utilice papel de aluminio, envollura para congelar, bolsas
para congelar ¢ recipiente herméticos. Extraiga todo el aire que sea posible de los empagues v séllelos bien. El aire
gue gueda sncerrado puede secar los alimenios, carrbiarles el color ¥ darles un sabor desagradable (guermadurg por
congelacién).

Ervuelva bien las camass rojas v de aves frescas con envoliura para congslar antes de congslarlas.

Mo congele de nuevo la came que va ha sido completamente descongelada.

Carga del congelador

*

Evite colocar demasiados alimentos callentes en el congelador al misme tiempo, va que eso provoca gue el congelador
se schrecargue, se reduce la velocidad de congalacion v pueds aumentar la temperatura de los alimentes va congelados.
Deje espacic entrs los empagues, de manera tal gue &l gire fric pueda circular libremente v log alimenios se congelen
fan répidamente como sea posible.

Evile almacenar en los anaqueles de la puerta del congelador alimentos que sean dificiles de congelar, fales como
helado v juge de naranja. Esios alimentos se conservan mejor en el interior del congelader donde fa variacion de la
temperatura es menor.

IDEAS PARA EL AHORRO DE ENERGIA

+  Siue ¢l refrigerador en la parte més fresea de 1 habitacidn, lejos de la luz
solar direeta v de conductos de calefaccidn ¢ registros. No sitte ol refrigerador
junte a electrodomastices que Qanaren calor tales como estufag, hormos o
lavavaiillas automaticos. Be no ser posible, la colocaciin de una seccidn de ¢
gabinates o ung caps de aislamionto adicional entra 108 dos slectrodomasticos
permitird ¢ funcionamiento més eoficients del refrigerader.

+  Nivele of refrigeradeor para qus las pusras cierren bign.

+  Corsulte este manual de use y cuidado para verificar la graduacidn
recomerdlada det control de temperatura.

* Lo limpieza perdddica del cordlensador parmilird que of refrigerador funcione
mas eficiontements. Vs la tabla de culdade y limpieza en la pagina 29,

+  No abarrote ol refrigerador ni blogues las salidas de aire frio, va qus ssio
provaca que ol refrigeradeor trabgje por mds Hiampo y consuma mas energia.

«  Cubra los alimentos v seque los reciplentes ares de colocarios an el
refrigarador. Esto reduce la acumulacién de humedad dentre de fa unidad.

+  Organice ol refrigerador para reducir ¢ iempo de aperura de las pusrias.
Saque la mayor cantidad de artioulos que nacesite de una sola vez v cierre la
pusria tar pronto come sea posible.
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EL SIGNIFICADO DE LOS SONIDOS QUE
USTED PUEDE ESCUCHAR

Su nuevo refrigerador de alta sficiencia pusde hacer ruidos a
los que usted no estéd acostumbrade. No se asuste, sslos
ruidos son normales. Las superficies duras, como log pisos de
vinila ¢ madera, paredes y armarios de gcoging pusden
aumerdar &l nivel de log ruidos. A cordinuacidn e damos una
ligta de descripeién de algunos de los sonidos méds comunes
gue usted puade ascuchar ¥ su causa.

A,
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Evaporador

El fluio de liguido refrigerante a través del evaporador
puede crear un sonido de ebuilicidn o borboles.
Ventilador del evaporador

Puede escuchar et flujo de aire gue el ventilador del
svaperador hace pasar a través del refrigerador.
Calentador de descongelacion

Durante los ¢iclos de descongelacidn, el agua que
ascurre sobre el calentador de descongslacién pueds
causar un sonido sibilante o chisporroteo. Después de
la descongelacion, puede haber un sonido de estallide.

Fabricador automético de higlo

Si su refrigerador estd equipado con un fabricador
autormndtico de hisle, usted escuchard ef sonido de los
cubitos de hielo al caer en el recipignte de hialo.

Relo] de descongelacién y control de enfriamiento
Estas pares pueden producir un chasquido al encender
y apagar 8l refrigerador. El relof también produce sonidos
similares a los de un reloj eléctrico.

Vantilador del condensador

81 los serpentines del condensador estdn ubicados
debajo del refrigerador, como se muesirg en el dibyjo
de a izquierds, saiste ur ventilador del condensadorn
Usted puede escuchar &l aire que el ventilador del
condensador hace pasar a través del condensador.
Compresor

Los compresores modemoes de alia eficiencia funcionan
con mayor velocidad que los modelos antiguos. E
compresor puede generar un zumbido alto o un sonido
palpitante.

Valvula de agua

&1 su refrigerador estd equipade con un fabricador
autorndtico de hiele, usted escuchard un zumbido a
meadida que la vélvula de agua se abre para llenar &l
fabricador de higlo en cada ciclo.

Bandeja de drenale {no se puede desmontar}

Es posible gue usted escuche &l agua correr hagia la
bandeja de drengje duranie el ciclo de descongelacién.
Esta bandeja estd ubicada scobre el compresor de los
condensadores enfriados por aire {serpentines negros
an lg parte posterior del refrigerador.

Serpentines de condensacion



Mantenga su refrigerador v congelador limpios para evitar la aparicion de olores desagradables. Limpie cualguier
derrame inmediatamente v limpie ambos compartimienios por o menes dos veces al affio. Nunca uilice esponjas pera
restregar, cepilios, limpiadores abrasivos ni seluciones alcalinas fuertes para limpiar las superficies. Mo lave ninguna de
las pieras mdviles en el lavavajillas automatico. Biempre desenchufe el cable de alimentacidén eléetrica de fa toma
de corriente de pared antes de la limpleza.

Tabla de cuidado y limpieza

Parte Que debe utilizar Consejos v precauciones

interior! *  Jabény agua Use 2 cucharadas de bicarbonato de soda en 0,97 litros {1/4 de galén) de

Revesgtimiento de | «  Bicarbonato do soda | agua ibia. Asegdrese de exprimir todo el exceso de agua de la

ia puerta y agua esponja o el pafio antes de limpiar Iz zona alrededor de los controles,
Ia bombiila y cualquier ofra parte sléctrica.

Juntas de las *+ Jabdnyagua Limpie las junias con un pafo suave y limpio.

pusrias

Compartimientos | «  Jabdn y agua No lave ninguna da las paras méviles (compartimianos, cajones, sic} an
ol lavavajilas automatico.

Exteriory +  Jabdnyagua Mo wilice limpiadores comerciales para use domébstico, amoniaco ni

manillas alechol para Impiar las maniilas.

Serpentines del ‘

condensador «  Agpiradors Litilics |2 boguilia para quitar polvo de la aspiradora para quitar &l exeuso de

{s8lo en modelos polve de los serpentines del condensador {fubos negros y cablaado) qus

e refrigeracién sstan en o parte posterior da los refrigeradores enfriadoes por gire.

por afre}

Bandejade agus | «  Jabdn y agua {laros modelos tiensn una bandsaja para recoger af agua descongslador,

descongelada ubleada sobra ol compresor en la pare postedor infordor del refrigerador

{vea la ilustracién en la pdgina siguiente). Limpie la bandeja de agua con
una pafic hiimads. NOTA: La bandsia de agua de descongslacidn NO es
desmontable.
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Consejos para las vacaciones y mundanzas

Vacaciongs
cortas

Deje el refrigerador funcionando durante periodos de vacaciones de hasta 3
semanas de duracion.

Conguma todos los alimentos perecederos del compartimiento del refrigerador.
Apague el fabricador automético de hielo, inclusc si sdlo se ausenta por unos
pocos dias.

Vacaciones
largas

Hetire todos los alimentos el hielo si se va a ausentar por un mes o més tiempo.
Apague todos los controles *0” (Apagado) desconecte la engergia oféctrica.
Apague el fabricador automética de hielo y clerre la vdlvula de suministro de agua.
Limpie priundamente el interior del refrigerador.

Deje las dos puertas abientas para evitar la aparicién de olores y de moho. Bies
riecesarnio,

Mudanza

Hetire todos los alimentos y el higlo.

Su usa una carretilla, cargue el refrigerador por el costado.

Ajuste las ruedas completamente hacig ariba parg profegerias durante ¢ traslodo
o mudanza.

Acolche e gabinete parg evitar raspaduras en la superiicie.
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ATENCION

Para garantizar la correcta instalacion del refrigerador,

vea la seccion “Instalacion” en las paginas 21 y 22

O

Para realizar la inversion de las puertas, vea la seccidén
“Instrucciones Para La Extraccion E Inversion De Puerias”
en las pagina del 23

Problemas frecuentes

Antes de Hamar al servicio iéonico, revise la siguiente lista. Al hacerlo
puade ahorrar Hempo y dingro. La siguienie lista incluye problemas
frecuenies que no son of resultado de defeclos en la mano de obra o ds
maleriglas de este aparaio.

El refrigerador no funciona.

Asegirese de gque el enchufe esid infroducido firmements en la toma
de corriente elgcirica.

Verifigue/reemplace o fusible con un fusible de empo de retardo de
15 amp. Heajuste o disyunioro contacircuitos.

+ El control de temperatura estd en la posicidn *0” (apagado).
+» El refrigerador puede astar en &l ciclo de descongelado. Espere 20
minutos y vuelva 8 revisar.
La temperatura del congeladores | * Gradle el control del congelador a una posicion menos fria hasta que
muy fria. La temperatura del ia temperatura del congelador sea satisfactoria. Espere 24 horas para
refrigerador es satisfactoria. gue fa temperatura se estabilice.
La temperatura del refrigerador es | »  Gradue el conirol del refrigerador a una posicidn menos fria. Esperg 24
muy fria. La temperatura del horas para que la femperatura se estabilice. Luego verifigue la
congelador s satisfactoria. femperaiura del congelador v haga 10s ajusies qus sean necesarios.
* El refrigerador hace mucho El gabinete no esté nivelado.
riido o vibra. El piso no es resistente.
Hay olores en el refrigerador = BSe debe limplar el interior.
) *» Se dsbhen cubrir o envolver los alimenios que producen glor.
Reamplace la bombiila.
Asegirese de que e enchufe sstd Introducido firmemenie en la toma
La luz del gabinete no funciona. de corriente elécirica.
+ Elinterruptor de la luz puede esiar rabado. Para soltarlo, haga presidn
sohre gl interrupior, ubicado gn la cala de control del refrigerador.
» Aseglrese de que el brazo metdlico indicador no esté on la posicidn
hacia "arriba” .
. - R + Eifabricador de hielo debe producir 1,8 a 225 ky. (4 2 5 libras) de higlo
e neons (o v nouon, | o n porodo do 24 s
: " |« Elsuministro de agua estd cerrado.
» La presidn de agua es muy baja.

El congelador no estd suficientements frio.

*{ga la seccion denominada Sonidos v sofiales que Indican furicionamiento normal en ia pdgina 28,
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Félicitations pour 'achat de volre nouveau réfrigérateur!
Mous, de Sears, sommes frés fiers de nos produits et
nous semmaes déterminéds & vous offrir le meilleur service
possible. Vobre satisfaction est notre priorifé.

Mous sommes cerlaing que vous apprécierez voire
nolveau réfrigérateur et mergt d'avoir choisl un de nos
produits. Nous souhaiions que vous nous sover fidéles
pour vos prochains achats.

VEUILLEZ LIRE CES INSTRUCTIONS ET LES
CONSERVER

Ce Manuel d'utilisation el d'entretien fournit des
ingfructions de foncliormement spécifiques pour volre
modéle. Nutiliser volre réfrigérateur que de la fagon
indiguée dans ce manuel. Ces instructions ment pas la
prétention de couvrir foutes les conditions ou sifuations
susceptibles de se produire. |l faut faire preuve de bon
sens & de prudence chague fois que 'en installe un
apparsil, gu'on le fait fonclionner ou quon en fait la
maintenance.

Veuillez indigquer les numérog de modéle ef de série
gi-dessous pour référence future. Ces informations se
frouvent sur la plague signalétique située & Fintérieur
de votre réfrigérateur.

Numéro de modale : 253

Ou: 870

Numéro de série:

Date de Pachat

BIenvenus oo az
Recommandations pour une ulilisation

SACUTAITG . 32 -33
Garante e 33
Canada - Garanie ... 34
Contrats De Protection ... a5

Installation - Inchd e raccord en option pour
racearder la glacire A falimentation en eau ... 38 - 37
Dépose des porles el instructions pour

PIMversion oo 38
Commandes de femperature ... 38
Yue de FirdSlaur e 40
Fabrication de glace . 41
Conseils pour la conservation des aliments

et I'économie d'energie ..o 42
Bruits de fonctionnement nomaux et

ASDECIS e 43
Entrefien et nellovage ... 44 - 4%
Avart appeler e 48

POUR VOTRE SECURITE

+ MNe pas ranger ni utiliser d'essense ou tout autre liguide
inflammable & proximité de cet apparsil ou de tout audre
appareil. Lire les éliquettes du produit pour vous informer
de toul indice dinflammabilité ou de toules autres
précautions d'usags.

Ne pas faire fontionner te réfrigérateur en présence
d'érmanations explosives.

»  Eviter tout contact avec les pidces mobiles de la glacisre
automatigue.

+ Enlever toules les agrafes du carton. Les agrafes
peuvent causer deg coupures importanies of
sndommager le fini des meubles & des appareils
électroménagers.

LA SECURITE DES ENFANTS

Jeter au rebut ou recycler le carton, les sacs de plastique
el tous les sutres matériaux dembalage immédiaternent
aprés gvoir déballé le réfrigérateur. Les enfanis ne
devrgient jamails jouer gver ces malérigux. Les morcesux
de carton couverts de tapis, d'un couvreit, de feullles de
plastique ou de film étirable peuvent facilerment se
transformer en construction étanche et causer rapidement
Fasphyxie.

MlSE Ay REBUT ﬁP?HQF?!EE DE VOTRE
REFRIGERATEUR OU CONGELATEUR
Risque de pidgeage des enfants

Le piégsage et la suffocation
d'enfants mest pas un probléme
du passé. Les r éfrigérateurs et les
congdlateurs au rebut ou
abandonnés  sont toujours
dangereux-méme pour quelgues
jours. 81 vous vous débarrasser
de volre vieux réfrigérateur ou
congélateur, veuillez suivra les
consignes suivantes pour éviter
les accidents.

Avant de |eier au rebul votre vieux réfrigérateur/
congélateur:

*+  Enlever les porles.

+ Laissez les lableftes en place pour empécher gue les
anfants n'y entrent facilement.

* Faites enlever le réfrigérant par un technicien qualifié.
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INFORMATIONS SUR LE SYSTEME ELECTRIQUE
Le réfrigérateur dolt 8tre branché & sa propre prise de
courant alternatif de 115 volts et de 60 Hz. Lo cordon
d'alimentation de Fappareil est muni de 3 broches aveo
mise & la terre pour assurer une prolection accrus contre les
risques d'électrocution. La fiche électriqus & 3 brochss doit
étre branchéas directiment dans une prise de courant
appropriée avec mise 4 la terre. La prise de courant doit
respecter les codes lonaux et les ordonnances. Consulier
un élactricien qualifié. Ne pas utiliser de railonge ni
d'adaptateur.

Réparer ou remplacer immadiatement un cordon dlectrique
usé ou endommags.

Na jamais débrancher le réfrigérateur en tirant sur le cordon
dlectrigue. Toujours saisir fermement 1z fiche ef la tirer
dirsctement de la prise de courart afin de ne pas
sndommager e cordon électrique.

Pour réduire les risques de choe dlecirique, foujours
débrancher le réfrigérateur avant deo lo nettoyer cu de
changer une ampoule.

Le rendement de Mappareil peud dire affecié par une variation
e tongion de 10% ou plus. Faire fonctionmer 1o réfrigarateur
aver une alimentation dlectdigue insuffisants peut
gndommager lo compressour. £o type de dommages ng
sord pas couveris par votre garantie.

Pour éviter que le couvant dlecirique qui alimenie le
réfrigérateur ne soit accidentsllement coupd, ne pas
brancher Fapparsil & une prise de courant contrdlde pau un
interrupteur mural ni tirer sur la cordon dlectrique.

»

Eviter de brancher lo réfrigérateur & un irderruptour & circuit
de tarrg contrdld

ourne
broche de mise
alaterre.
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GARANTIE COMPLETE DE UN AN SUR LE
REFRIGERATEUR

Pendant un an & parlir de la dale d'achat, si ce
réfrigéraieur fonctionne et est enfretenu selon les
instructions du guide de l'tisateur, Sears réparera ce
réfrigérateur, gratuitement, en cas de défaut de matériay
ou de fabrication.

GARANTIE CGM;PL‘ETEy DE CING ANS SUR LE
SYSTEME DE REFRIGERATION SCELLE

Pendant cing ans & pertir de la dale d'achat, si ce
réfrigérateur fonctionne et est maintenu selon les
instructions du guide de l'utilisateur, Sears réparera
grafuiternent le systéme de réfrigération scellé
{comprenarnt le réfrigérant, la uyauierie et le moteur du
compresseur], en cas de défaul de matériau ou de
fabrication.

La gargntie ci-dessus ne g'applique qu's des rfrigérateurs
utilisés & fins domestiques.

Catte garantie vous donne des drolts spécifigues. |l se peut
gue vous béndficier d'auires droils, lesquels varient d'élals
a états.

Le service de garantie est disponible en contactant le
CENTRE DE SERVICE/DEPARTEMENT DE SEARS
PLUS PROCHE aux Etats - Unis. Voir la page postérisure
de ce manusl.

Pour les guestions au garantie, 51 vous plait contacter
Iadresse suivante:

Sears, Roebuck and Co.
Dept. 817WA
Hoffman Estates, IL80179




CANADA — GARANTIE

Réfrigérateurs

Canada Inc. garantit tous les réfrigerateurs Kenmore neufs conirs tout vice de matériau ou de fabrication. Encgasde
defaut, voici ce gque Sears effectuera gratuitemeant:

fous les autres réglages

Lo comprossaur DB {103 ANS CING (10) ANS B {10y ANS
Lo systbme scolld
{réfrigérant, dvaporateur of CING (5} ANS CING (5) ANB CING {5y ANS
condenseur)
Toutes les autres pidoess, UN {1} AN UN (1) AN UN (1) AN

Responsabilité normale du consommateur

Les points suivants, qui ne sont pas des défauts de fabrication, ne sont pas compris dans la garantie, mais sont & la

charge du client:

1y Dommages du fini aprés liveaison.

27 Allmentation électrique impropre, faible tension, toul défaut du ciblage de la maison, appareil non branché & une

prise Slectrigue.

o QN B0 R R

Hemplacement des ampoules électrigues.
Dommages causés par le déplacement de Nappareil.
Réparations & la suile de modifications, usage abusif, incendie, inondation ou causes naturelles.
Borne circulation d'air au systéme de réfrigération.

Lhilisation et entretien approprigés, comme il est indigué dans e guide, bon réglage des commandes.

Pour tout entretien nécessaire sous cette garantie, appeler simplement 1-877-LE-FOYER®Y {1-877-533-6957).

Contrat d'entretien Sears
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La garantie ci-dessus conceme les réfrigérateurs Kenmore vendus e fonctionnant au Canada seulement.
Elle ne s'appligue pas s le réfrigérateur est Uiilisé & d'auires fins que domestigues.

Conserver lg valeur de volre réfrigérateur Kenmore avec un conlrat d'entrelien Sears.
SEARS CANADA INC. » Toronto, Canada » M5B 2B8

IPRIME AUXE AL




Aux Etats-Unis
LContrats de protection principaux
Mous vous félictons pour voire achat. De par sa conception
at sa fabrication, volre nouvel appareil Kenmore® vous
fournira de nombrauses anndes de servics fiable. Mais,
comme tout aulre produll, § pourralt ndeessiier des
réparations cu travaux d'entretian de temps 2 aulre. Clast
dans ces circonstances qu'un contral de protection
principal vous permelira d'éviler soucis el dépenses.

Souscrivez maintenant & un contrat da protaction principal
pour vous protéger contre les probldmes of dépenses
inattendues.

Le contrat da protection principal vous permelira dgalement
da maximiser g longdvitd de voire nouvel apparsil. Voiol ¢a
qu'il inclut:

# Service aprds-venie dispensé par 12 000 professionnels,
spécialisies des réparations des appareils ménagers

W Service aprds-venta illimits, of gratuité (pidces et main-
dosuvrel de toutes les réparations couvartes

W Garantie de performance — remplacement du produit
couvert 8'if subit plus de trois défaillances pendant une
péricde de douze mois

» Rempiacement du produit couver sl ne peut &tre réparé

W Contréle annusl d'entretien préventif sur demande de
Putilisateur — sans frais additionns!

W Accés instantand & un service d'aide par téléphone —
fourniture d'instruction et d'information non technigue sur
lag produits réparés & domicile, st priss de rendsz-vous
pour tows imgrvantion

¥ Protaciion conira los suriensions of los dommages
imputables aux fluctuations de l'alimentation dlecirque

¥ Remboursement des frais de location d'un appareil dans
ls cag ol lg produit répard n'est pas disponible 4 |a date
promise

Lorsque vous Bles proiégé par ls contrat de protection, |
suffit d’'un appsl 1&ldphonique pour demander une
intervention. Vous pouvez téléphoner & tout moment du jour
ou de la nuit, ou fixer un rendez-vous en ligne.

Sears dispose d'uns dquips de 12 000 professionnels
spécialisies des réparations qui ond accds & plus de

4.5 milliong d'accassoires ot de pidces de qualitd. Clast le
ganre de professionnalismea sur lequel vous pouvez
compter, st qul vous aiders & maximiser la longévité de
volre nouvel apparsil. Souscrivez sans allendra 3 voire
contral de protection.

Certaines limitations et exclusions sont applicables.
Four les prix et de Pinformation additionnelie,
composez s 1-B00-827-6655.

Service dinstallation Sears

Pour Pinstallation garantie par les professionnels Sears de
tout apparsil ménager ou de produit comms systéme
d'ouveriure de porte de garage ou chauffe-eau, aux E.-U.
composez le 1-800-4-MY-HOME®.
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Au Canada
Contrats d’entretien
Votre achat a une valeur supplémentaire parce qus vous
pouvez comptar sur le HomeCentral® de Sears pour un
service apras-vanie. Avec plus de 2 400 spécialistes
formds & Pentretien st un accds A plus de 800 000 pidces st
d'accassoires, nous avons les oullls, leg pidees, le savoir
at la talend pour répondre 3 votre demands: nous réparons
ce que nous vendons.

Votre apparsll Kenmore® ast congu, fabriqué sf essavé pour
vous assurar des annsas d'un fonctionnament fiable.
Cepsndant, comma fout apparell ménager, il paut
nécossiiar un antretion de temps & autre. Le contrat
d'antretien Saars vous offre un remarquable programme de
service & un prix abordabla.

Le contrat dentretien Sears

« (Uast volre manigre d'achetsr un service pour damain au
priv d'aujourd’hiul.

+ Eliming les factures de réparation résutiant d'usure
normale.

+« Fournit une assistance non techriqua of informative.

« Méme si vous n'avez pas besoin de réparation, vous
faurnit un contréle d'antretien préventif annusl & voire
demands, pour Yous assurer qua volre apparsi! ast en
bon &tat da marche.

Lertaines limites s’appliquent. Pour de plus amples
informations sur les contrats &’ Entretien Sears Canada,
composez le 1-B00-361-6665.




Ce Manue! d'utilisation et d'entretisn fournit des instructions
te fonclionnemeant spécifiques pour votre modéle. N idilisez
le réfrigérateur que de la fagon indiquée dans ce manuel
idifisation ef dentretien. Avant de faire fonctionner le
réfrigérateur, suivez ces promidres étapes importantes.

EMPLACEMENT

=  Placer lg réfrigérateur prés d'une prise de courant avec
mise a la terre. Ne pas utliser de ralionge ni dadaptateur.

* 5 possible, ne pas placer le réfrigérateur directement
sous la lumigre du solell f le placer loin de la cuisinigre,
du lave-vaisselle et des autres sources de chaleur

+  Le réfrigérateur dolt &tre installé sur un plancher 4 nivesal
et suffisarnment sclide pour supporter le poids du
réfrigérateur une fois rempli.

+  Prendre en considérgiion la prodmité de Papprovision-
nement en gau pour les modéles équipés d'une glacidre
automatique.

INSTALLATION

Dégagement nécessaire pour Pinstallation

*  Laisser le dégagement sulvant pour faciliter l'installation
el permetire une bonne circulation dair ef les
connexions électriques et de plomberie:

Cétés ot dessus —— lom {3/8 po)
2,5 cm {1 po}

Arrdre

CUVERTUREDE LAPORTE

MISE A NIVEAU

Les guatre coins de volre réfrigérateur deivent reposer
fermerment sur un plancher solide. Volire réfrigéraleur est
Squipé de pieds de nivellement & Pavart pour vous aider le
mettre & niveau.

Pour metire votre réfrigérateur 8 niveau !

1. Utilisez un tournsvis & lame plate ou une clé & douilles
de 8 mm {38 po) pour régler les plads de nivellement
avant.

Yoire réfrigérateur doit &tre placé prés d'un comploir de
maniére & vous permetire d'y déposer facilement la nourrture.
Pour vous faciliter la t8che, la direction des porles peut étre
riversée. Consulter les ingtructions de la section « Dépose
et inversion des portes » 4 la page 38.
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Avant d'ingtalfer de Palimentation en eau, vous awrez besoin

+  Qutils nécessaires : ¢lé & ouverture variable, toumevis standard & lame plate ot toumevis Phillips™.
»  Acchs au conduit Jalimerdation en eau froide de la maison ayant une pression d'sau de 20 4 120 psi

Une alimearation deau faite de tuyau de cuivre ou de boyau rerdored do 8.4 mm (87} de diam. Powr déterminar fa longueur gu
conduit en culvre dont vous aurez Besoin, vous devrez mesurer 1o distance antre Ia soupape de la glaciere, situsge & Vardére du
réfrigérateur, st le conduit d'aau froide. Puig ajoutar environ 2,1 m {7 pi}, afin de permetira le déplacement du réfrigérateur lors
du nettoyage {voir ilustration).

«  Lne vanne d"adt branchée au condult an sau do volre maison. NE PAS utiliser de vanne darrét autctaraudaus.

*  Un dorou & compression et uns bague dexirémité [douille) pour racoorder e conduit d"alimertation en sau 3 & soupape
d'admission de la glaciére,

Pour raccorder le conduit dalimentation en eau a la soupape d'admission de ia glaciére

1. Egbrarcher lo réfrigdrateur de a prise de courant.

2. Placer Fexdrémite du conduit d'alimerdation en gau dans un dvier ou un seau. OUVRIR
Falimartation an sau of aisser g'dcouler Feau jusau'd co gu'slle soit ¢laire. FERMER
Falimertation en eau & parilr de la vanre danét.

2. Dévissar lo capuchon de plastique de la soupape d'admission {certaing moddles) of
la jeler.

4. Faire glisser Féorou & compression en laiton puls la bague Jextrémité {dovilie) sur
lo condult dalimentation an sau, tel quillustré.

5. Pousser e condufl dalimentation en eau dars la soupape dadmission aussi
profonddment que possibie {84 mim [¥ pol}. Faire glisser la bague d'exdrémild
{douille} dans la soupape dadmission of visser & la main Péorou & comprassion sur
la soupape. Visser d'un autre demi-iour aves une old; NE PAS trop serrar.

6. ATaide dun collier de serrage et dune vis, bien fixer le conduit d’alimentation en
sau A arriére du pannsau du réfrigdrateur & Mendroit ilustrd.

7. Errouler le surplus du condull dalimertation en sau {environ 2 tours of demi) &
Farrgre du rélrigérateur tel quiilusird & la figure 1 of le placer da manidre A ce qul
ne vibre pas et ne frofle pas contre une surface.

8. OUVRIR Falimentation en eau & pardir de o vanne d"ardt of resserrer fous les
raceords qui préssrient des fuites.

9. Brancher s réfrigérateur & la prise de courant.

10. Powr fairg fonctionner a glaciére, rabaisser s levier de signalisation {le commutateur

du levier de signalisation se trouve & lavant de Ia glaciere).
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Outlls nécessalres

Ensermnbile de
clés & doullles

DEPOSE DES PORTES ET INSTRUCTIONS POUR L'INVERSION :

e mdinn oy
e & bl Sre

A taphonspour
R

Erdever le grillage infériowr of le couvercle de la charridre supérisure.
Enlevez la penturg du bawd aves une doullle de 38" ot sculevez la porte du
congétateur hors du gond de la penture de cenire. Metire la pore de oiig.
Dévisser I'axe de charnigre centrale A l'aide d'une ¢le & ouverture variable
ot metire de cdid pour ¢ réassemblage. Sassurer que la rondelle an
plasticus reste sur Faxe de chamidre.

Soulever kg porde du réfrigdratour de la chamidre infdroure ot la melire de cfitd.
Erdevez la penture du cordre ot 1a cale en enlovart la vis interfours of relachart
ios deux vis extérieures suffisamment pour permistive 3 la penturs &t 1a cals
d'étre glissds hors posfiion. Hesserrez los vig.

Dessarrer los doux vis & Fexdériour qui se trouvers du ofie opposéd du
rélrigéradaur, enlever la vis & Tirtédeur of installer la chamidre contrale.
Erlevez la perdure de bas avec ung douille de 38", Insdrer les deux vis &
Fencdriour of ressarrar. La vis & lintérieur va du obté opposéd & I'élape 8.
Erlever los deux vis & Pexdériour qui se trouvent du odié opposé du
réfrigérateur et instalier la chamidre intérisure. Insérez los vis mises de cfid
4 l'étape 7 of sarez les.

Dévisser 'axe de la chamidre inférieure & 'aide d'une ¢lé & ouveriure
variable. Metire Faxe de chamidre dans I trou de Pautre ©iid of ressarrer A
Paide d'une ¢lé & ouverture variable.

. Déplacer las buides da la porte du congélateur et de celle du réfrigérateur
du cdté opposéd. Avant de commencer A visser, utilisez un poingon pour
perogr la mousse.

. Placer la pore du réfrigérateur dans 'axe de fa chamidre inférisure st
vigser 'axe de la charnidre centrale dans la charnidre contrale au haut de
la porte. Fermez la porte du réfrigdrateur pour aider 3 Penlignement du trou.

. Ressarrer I'axe de la chamidre infédeurs & Faide dune clé & ocuvariure
variable,

. Enlovez log bouche-trous de cabingt & penture of placez les au odid opposéd.

. Degcendre la porle du congdlateur dars Faxe de la chamidre cantrale.

. Farmez la porte du songélatour. Avez un assistant gul souldve M'autre cdté de
fa porte pendant gue vous serrez les vig powr installer 1o paniure du haul.

. Replacer le grillage irfédeur of le couvercls de lg chamidre supdrigure.

. Brancher le cordon dlectricue of foumer lg commande de tompérature du
réfrigaratour 4 la position centrale. Hégler la commande da tampérature au
besair.
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PERIODE DE REFROIDISSEMENT

Pour assurer lg conservation des aliments, faire fonctionner le réfrigérateur avee las porles fermédes pendant au moeing B 3 12 heures

avant de matire de la nourrdiure dang le réfrigérateur.

COMMANDES DU REFRIGERATEUR ET DU CONGELATEUR

REGLAGE DE LA TEMPERATURE

+ Ajuster graduslioment le bouton de commande de
températuresn le déplacant un petit peu a la fois pour
permettre lastabilisation de la température.

*  Pour oblenir une température plus froide, tourner le cadran
vers « Golder » (plus froid).

*  Pour obtenir une température plus chauds, tourner le cadran
vers « Colds {froid).

La commande du Bffigérateur contrdle la fempdrature des deux
compartimerts. Par exemple, si lg commande du réfrigérateur est
migse & un réglage pius froid, il est possible que 1o commande du
congdlateur doive &tre régldée & un régiage plus chaud. La
commande du congdlatowr ne contrdle gue la température du
congélateur

Lo ventilateur fait circuler Vair dans Ies compartiments du
réfrigdrateur ot du congdlateur afin &'y maintenir la température.
Ne pas cbstrugr les volels Jentrde de Palr frofd avec des alimeris
afir do maintenir une bonng cirgulation.

Addaw 24 B Jar
wdinsimapis

La commande du réfrigdrateur {oerains modéles)

GUIDE DE REGLAGE DE LA TEMPERATURE

Si le compartiment du réfrigérateur est
trop chaud

Tourner un peu la commande du réfrigérateur
dans le sens de « Colder » {plus froid)

Si le compartiment du réfrigérateur est
trop froid

Tourner un peu la commande du réfrigérateur
dans le sens de « Cold » {froid)

3i te compartiment du congélateur est trop
chaud

Tourmner un peu la commands du congslateur
dans le sens de « Colder » (plus froid)

3i te compartiment du congélateur est trop
froid

Tourner un peu la commande du congélateur
dans le sens de « Cold » {froid)

Pour éteindre le rélrigératour

Tourner la commande du réfrigérateur & « 0 »
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REGLAGE DES CLAYETTES

Les clayotios Jdu réfigérateur pouvent &tre faciloment ajustdes seolon los besons.
Avent dajuster los clayeties, enlever toule nourriture.

Pour régler les clayeltes coulissantes :

@ Erlever la clayette en tirant vers lavant jusqu’au point d'arrét.
@ Soulever Favant ¢t Yrer vers Fexidriour.

Clayelie coulissante an mélal

Heplacer Iz clayetie sur importe quells paire de ralls, en invergant cette procddure.

PORTE ETAGERE

Les baleormeis, los claveiles of les porle-boulsiiles servert & ranger les pois, les
boutellles ot bottes. Les toms los plus wdilisds pouvent &lre sédlectionnsgs rapidement.

Cerigins moddles ont des balconnets et des bacs de porte qui peuvernt accommoder
les boutsilles d'eau gazeuses de grand format ot les boraux de format doonomigque.
Cerigins balconnets se raglemt pour offtr une plus grands capacitd de rangement.

Le casier laftier, qui sst moins frold qus le reste du réfrigérateur, est congu pour y
ranger le fromage, les tardinades et e beurre pour de courles péricdas de termnps.

Etagére de porle

BAC A LEGUMES {CERTAINS MODELES)

Les bacs & Iégumes, situds sous la claystie infdrisure du réfrigérateur, sont congus
pour y placer les fruits, les 1égumes ot 16s autres produlis frais. Laver ces produits &
Faau fraiche of bien log faire dgoutior avard de los placer dans les bacs 3 ldgumes.
Les alimards qui ont une odaur forte ou un baut taux Fhumidité doivent 8tra emballds
avant d'élre rangds dans le réfrigérateur.

Bac 3 légumes
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Si volre réfrigdraleur comporie une glaciere automatiqus, elle produira suffisammaerd
de glacons pour un ugage normal. Cependant, pendant leg 24 promidres houres
de fa péricde de demarrage inifial de volre réfdgérateur, la glacidre ne produira
pas de glacons. Les glacierss auiomaticues sont des accessoires on option gul
peuvent dire installés en foul temps sur la pluparn des moddles. Contaciez volre
digtributour local pour plus dinformations.

METTRE EN MARCHE VOTRE GLACIERE

Lomsgue los conduits dalimentation en eau sont installds, la scupape dadmission
doit 8ire ouverde. Placer le bac & glagons sous la glaciers, en le poussant aussi lein
gue possible. Habaizser 1o levier de sigralisation & sa position « ON » {(allume}.
Putiligation da nouveaux cordluits dalimertation en sau peut amener la production
de glagons déoolords ou ayant un golit désagréable. Jeter cas premisrs glagons
jusqura ce quiils ne présentent plus de décoloration ou de golit dédsagréable.

ARBETER VUTRE GLACIERE

Pour dteindre 1a glaciire, soulever le levier de signalisation & sa position « OFF »
{teird). Do plug, la glaciers §'dteint automatiguemerd [orsque o bac & glagons gt
plain, 81 votre modéle compors ung clayatle de congdlateur réglable, la placer 4
sa position la plus basse afin gue lg lovier de signalisation touche & lg glace
lorsque e bac est plein,

Glagidre

CONSEILS SUR LA FABRICATION DE GLACONS

»  Lasglacons peuvent prendre un golit désagréable aves le temps. Vider I bac & glacons et g assurer que le laviar de signalisation

& sa postiion « ON = {allumd). La glaciére produira alors Jautres glagons.

+  De temps & autre, sscouer le bac 3 glagons pour maintenir les cubes de glace separes.

= Maintenir le lovier do signalisation & sa position dlovée ou « OFF » {8leint) lorsque lo réfrigdratour west pas relid au conduit

d'alimantation an sau ou lorsgue Falimentation en sau ast fermée.
*  Lormsgue la glacidre fonctionne, 1es bruits suivanis som normaux :

*  Muoteur qui fonctionne

*  Laes glagons qui se délachent du bae

+  Les glagons qui tomberd dans e bac

+«  L'sau qui circule
*  La soupape d'admission qui g'ouvre st se ferme

»  Laver e bac & glagons avec de eau chawds ¢ un délargent doux. Bien rrcer ot assécher.

»  Arrdler la giacidre lorsque vous nellovez le congslateur ot lorsque vous &tes abserd pendant plusieurs jours.
» i la giacidre st ardlde pour uneg longue période de temps, fermer la soupape dadmission de eau.
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CONSEILS SUR LA CONSERVATION DES ALIMENTS

Conservation des aliments frals

= La compartiment pour {a nourriture fraiche doit 8tre maintenu entre 1,1 °C at 4.4 °C {34 °F ot 40 °F}, la tempdrature kldale dtant
2750 {37 °F).

»  Eviter de surcharger les clayeties du réfrigérateur. Cela réduit la circulation d'air autour des aliments et améne un refroidissement
inégal.

Fruits et légumes
»  Les bacs & ldgurmes emprisonnent Fhumidiie afin daider & conserver la qualité des fruits ot des légumes pendant plus
longtemps.

Viande
«  Laviande of la volaille non cuites doivent &tre bien emballdes afin Jédviter Ia contamination des autres aliments of des surfaces.

Conservation des aliments congelés
*  Lacompartiment du congélateur doit 8ire mainienu & une lempdratura de -17.7 °C {0 °F) ou moing.

*  Laes congdlateurs fonctionnent plus sfficacemant lorsquils sont remplis aux trois quarts.

Embaliage pour la congélation

+  Pour réduire la déshydratation ot la détérioration de la nourriture, wiliser une feuille d'aluminium, une pellicule pour congélation,
un gac pour congdlation ou un contenant harmétique. Exiraire autant dair que possible at refermer harmdtiquement. Lair peut
assacher, décolorer ou altérer 18 godt de la nouriture (par brilure au froid).

+  Hursmballer la viande et la volaille frafche avee un emballage pour congdlation approprié avart de congeler.

»  HNe jamais congeler de nouveau de la viande décongelés.

Remplir fe congélateur

«  Eviter de placer frop de nourriture chaude dans le congélateur en méme temps. Ceta surcharge le congdlateur, ralentit le taux
de congélation at dsque de faire augmenter la température des aliments congelds.

*  Laisser do 'asspace entre les emballages afin que Fair froid puisse circuler librement ot que leg aliments refroldissent aussi
rapidemsard que possible.

«  Eviter de ranger des aliments difficiles 3 congeler comme de la crdme glacée e du jus d'orange dans la porte du congélateur.
I st préférable de ranger ces aliments & Fintéreur du congédlateur ol ia tempdrature subit moing de variations.

CONSEILS EN MATIERE D'ECONOMIE D'ENERGIE

+  Placer le réfrigérateur & Fendroll lg plus frals de la pisce, loin de g lumidre
diracte du sclall of des tubulures ou des registres de chauffage. Ne pas placer
le réfrigérateur prés des apparells producteurs de chaleur comma une plague
chauffante, une cuisinidre ou un lave-vaisseile. 5i cela Mest pas possible,
installez une section d'armoire ou gjiowiez une couche addiionnelle disolant
antre los deux apparsils afin de parmettre au réfrigérateur de fonctionner plus
sfficacement.

«  Matire le réfrigérateur & niveau afin que les pories se referment bien.

«  Consulter ce manuegt d'utilisation et dentretien pour des suggestions de
réglages de la commandes de températura.

+  Neitoyer régulidrement de condenseur e qui permst de maintenir P'efficacité
du réfrigérateur. Consulter 1a fiche dentretien of de nettovage, A la page 44.

*« N pas surcharger le réfrigérateur ni obstruer les volets d'entréa de Tair froid.
La réfrigératour devra alors fonctionner plus longtemps st congommara plug
d'énergie.

«  Rerouvrir los alimenis ot essuyer les conlenants avant do les ranger au
réfrigérateur. Uecl diminue Faccumulation dhumiditd & Fintdriewr de Fappareil

+  Organiser le réfrigdrateur de manidre & réduire la fréquence de Pouveriure de
ta porte. Retirgr fous tes tems dont vous avez besoin an une seule fois et
reformer immédigtament la porte.
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IDENTIFIER LES SONS QUE VOUS ENTENDEZ

Volre nouveau réfrigdrateur A rendement dlové peut émetire des
sons aveo lesquels vous métes pas familier. Ne vous inguidtez
pas, ces bruits sont normaux. Les surfaces dures, comms les
planchers an vinvle ou an boig, les murs of las comploirs de
guisine peuvent amplifier les sons. Yous trouverez ci-dessous la
liste deos bruils les plus commung que vous risquez dentendre
ainsl que leur cause.

4T

4T

X

4T

%

i

i
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A.

Evaporateur

Le figuide de refroidissement gui passe dans e circult
d'évaporation peut produire un brult de gargouillis ou de
bouillonnemeand.

Ventilateur de 'évaporateur
i est possible qus vous emendiez le bruit de Pair renvoye
dang le réfvigérateur par 1o ventilateur de Févaporateur.

Chauffereite de décongélation

Pendant les cycies de décongélation, les gouttes d'eau qui
tombant sur la chauftarsite de décongdlation peuvent
produire un bruit de siflemert ou de grésillement. Apras la
décongslation, un bruit de craguemert peut se produirg.

Gilaciére automatique

Bivoire réfigérateur ast dquipéd dune glacidre automatique,
vous erdendrez les cubes de glace tomber dans le bac &
glagons.

Thermostat et minuteur de décongélation

Log composaries peuvert produire des bruits de
claguemant ou des cliquatis lorsquils allument ou Seignent
le réfrigérataur. La minuteur paut dgalement dmettre un
tic-tac semblable & celul d'une horloge dlectriqus.

Ventilateur du condenseur

8i las serpenting du condenseur s¢ trouvent sous le
réfrigdrateur, comme sur Fillustration de gauche, cest guil
ast équipé d'un ventilateur de condensaur.  ast possible
que vous entendiez le bruit ds Vair renvoyd dans le
refrigdradeur par le ventilatew du sondenseur.

Compresseur

Les comprasseurs & haut rendement forctionnent beaugoup
plus rapidemsent que ceux des anciens modéles. Le
compresseur peut preduire un ronronnemert &igu ou un
bruit de pulsation.

Soupape

i votre réfrigdratour ast quipé d'une glacidre automaticue,
vous entendrez un bruit de vibration lorsque la soupape
g'ouvre powr remplir ia glacidre & chaque cycle.

Plateau de récupération {non amovible)

H agt possible gue vous entondioz e bruit de Feau qui coule
dans le plateau de réoupdration pendart le cycle de
décongslation. Le plateau de rdoupdration sedt pour les
condenseurs refroidis par alr of se trouve sur le dessus du
compresseur (serpenting noirg & Parrére du réfrigdratoun.

Serpentins du condensateur




Toujours maintenir lo réfrigérateur of e congdlateur propres afin d'éviter Papparition de mauvaises odeurs. Nattoyer immédistement
les déversements of taver los deux sections au moins deux fois par an. Ne jamais utiliser de tampon & récurer métalligus, de
brosses, da pate abrasive ou de solution alcaline forte pour netiover les surfaces. Ne jamais laver les parties amovibles dans le
lave-vaisselle. Toujours débrancher ke cordon d'alimentation électrique de la prise de courant murale avant de commencer le

nettoyage.

Fiche d'entretien et de nettoyage

Pidce

Ce que vous devez
ytiliser

Conseils ef précaufions

Revétement
intérigur { de Ia
porie

Esu ef savon
Eau et bicarbonale de
SOUCE

Lhiliser 2 cuilléres de kable de bicarbonale de souds dans ¥ dire (1 pinte) deau
chade. Bien essor 1'dponge cu le chiffon avant de nelfoyage autoul des
commandes, de Fampoule dlechriue ot de toutesies autres composantes
Slactriques.

Jointe de porte Eau of savon Essuyer les joints aves un chiffon doux et propre.

Bacs / Balconnets Eau et savon MNe lamais laver les parties amovibles (balconnets, bacs, ete.) dans le lave-vaisselle.
Burfaces Ezu et savon Ne pas uliliser de produils d'enkretien ménager, dammonfagque ou dalcont pour
extérieures of neftover les poigndes.

poignées

Serpentins du Agpiratour électricque Lhiliser la Dbrosse & #pousselsr de wvolre aspiraleur pour enlever la poussiére
condensateur geoumuide sur les serpenting du condenseur {tubes of fils noirs) fixds ai Parrére des
{moddles & réfrigérateurs refroidis par air.

vertilation nadurelle

seulement}

Plateau Eau et savon Certaing modéles comportert un plateau  devaporation place  au-dessus du
d'évaporation compresselr au bas du réfrigérateur ivolr Fillustration & iz page suivante}. Essuyer le

plateay devaporation avec un chiffon humide. REMARQUE: Le cebaret de réoeption
d'eau de dégivrage rest PAS détachable.
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Conseils pour les vacances et les déménagements

Absences de
coute durée

. %

L ]

Laisser lo réirigérateur fontcionner pandant las absences de 3 semaines ou moins.
Consommar tous los aliments pdrissables rangds dans la section du réfrigérateur.
Eigindra la glacidre automatique, méme sl vous ne vous absenlez que pour cuslques

jours.

Absences de
iohgue durée

% 4 % & %

Erdever tous les aliments &t la glace s vous vous absentez pour un mois ou plus.
Mgitre les commandes sur «0» {Varrdl) ot débrancher Papparsil.

Eigindre la glacidre automatigue of fermer fa soupape d'admission d'eau.

Nattoyer enfigrament 'intérieur de l'apparail.

Laisser les deux portes ouverss afin d'éviter l'apparition diodeur ot de moisissure..
Bloguer les pories an position ouverle sa nécessairs.

Déménagement

- % %

Erdever {outs 1a nourriture ot la glace.

8i vous utilisez un chariot, charger le réirigérateur do ofité.

Régler tes pleds de nivellament & lour position la plus rétractds a fin de las protéger lors
des déplacemants.

Racouvir la botlisr pour an protéger la surface.
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ATTENTION

Pour Installer correctement votre réfrigérateur,
consulter la section «Installation», aux pages 36 et 37
ou

Pour inverser les portes, consulter la section «Dépose des
portes et instructions pour I'inversion», aux page 38

Problémes courants

Consufter ceite liste avant de faire un appel de service. Cecl poaut vous faire
doonomiser temps ot argent. Ceile liste inciut les principales causes de problémes
Ul ng sont pas causés par des défectucsitds de matéraux.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

Sassurer que la fiche dlactrigue ast bien enfoncée dans priss de courant.
Véarifierdramplacer lg fusible par un fusible de temporisation da 15 ampéres.
Réarmar le digjonclaur

La commande de température ast & = O »” {&lsint).

i et possible que lo réfrigratour soit dans un cycle de décongslation.
Attendez 20 minutss avant de vérifier de nouveau.

La temparature du congélateur est
trop frolde. La température du
réfrigérateur est adéquate.

Fégler la commande du congdlateur & un rdglage plus chaud jusgud coqua la
fempdrature ot adéquate. Aftendre 24 heures pour gue la lsmpdralure so
slabiliss.

La température du réfrigérateur est
trop frolde. La température du
congsélateur est adéguate.

Régler la commands du réfrigérateur 3 un réglage plus chaud. Altendre 24
hauras pour que la température se stabilise. Vérfier la lempérature du
congélateur st régler au basoin.

* La réfrigérateur est
bruyant ou vibre.

LUappareil n'ast pas & niveau.
L& plancher nesl pas assez solide.

Prégence d’odeurs dans ie
réfrigérateur.

Uintérigur 8 besoin d'8tre neftové.
Les aliments qui dégagent une odeur forte doivent &tre emballés ou couverts.

L’ampoute ne fonctionne pas.

Remplacer Fampouie dlactrigus.

Sassurer que la fiche dlecirigue ast bian enfoncde dans prise de courant.
Uinterrupteuwr ast peut-8ire colngéd. Appuyez sur Uinterrupteur, situé sur ls
boitier de commande du réfrigdrateur, pour e décoincer.

pas {certains mogdéles).

La glaciére automatigue ne fonctionne

. % K % N

Fassurer que | levier da signalisation ast an position dlavée.

La glacidre doit produire entre 1,8 ot 2,25 kg {4 ot B b} de glace en 24 heuras.
Lalimentation an aau est coupée.

La pression d'sau ast trop faible.

La congelateur mest pas sufflsamment froid.

* Consulter la section «Bruils de fontionnment nomaux el aspects», § Ia page 43.
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For repair—in vour hos major brand appliances,
lawn and garden equipment, or heating and cooling systems,
no matter who made it. no matter who sold it!

For the replacement parts, accessories and
owner's manuals that you need to do-it-yourself.
For Sears professional instaliation of home appliances
and itemns like garage door openers and water heaters.
1-800-4-MY-HOME®  (1-800-469-4683)

Call anvtime, day or night (U.8.A. and Canada)

WWW.BeSrs.Com www.sears.ca
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Call anyiime, day or night (ULE5.A. only)

W

LEATE.COMm

To purchase a prolection agreement (U.S5.A.)
or maintenance agreement (Canada) on a product serviced by Sears:

1-800-827-6655 (U.s.A) 1-800-361-6665 (Canada)
Fara pedir servicio de reparacion Au Canada pour service en frangais:
a domicilio, y para ordenar pisezas: 1-800-LE-EOYERVC
1-888-SU-HOGAR™ (1-800-533-6937)
(1-888-784-6427) WWW saars.ca

& Fogstoved Tradomark / ™ Vradornasl . 5 Sarvice Mark of Sears, Fosbuk and Do
% Marcs Fegelrads / ™ Mama de Faonea 7 ™ Mars de Sarvion de Sesrs Rosbuck snd O
¥ Marnus de commerncs /0 Morgue déposés de Seats Foehuek and Co & Banrs, Hoabuak and Co



